
اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
(ره) امام خمینی 

یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سوال مواد امتحانیردیف

دقیقھ ۴۵١۴۵۴۵زیست١
دقیقھ ٣٠۴۶٧۵۴٠فیزیک٢
دقیقھ ٣۵٧۶١١٠٣۵شیمی٣
دقیقھ ٣٠١١١١۴٠۴۵ریاضی۴
دقیقھ ١۵١۴١١۵۵١۵زمین۵

شبیه ساز کنکورآزمون پاسخنامه 
علوم تجربیروه آزمایشی گ

شماره داوطلبی:نام و نام خانوادگی:

دقیقھ١٨٠مدت پاسخگویی: عدد١۵۵سوال: تعداد 

موسسه مراجعه نماییدسایتبراي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

1دفترچه شماره  جمھوری اسلامی ایران           
وزارت فرھنگ و ارشاد  
اسلامی موسسھ سروش 

اندیشھ حیات

شماره داوطلب 
نام خانوادگی و نام 

---
خراسان رضوي 

شهر
1197کد آزمون: 



 

 

 
  | 

سال
 

تحصیلی
 

۰۳
 - 

۰۲
  

۳  

  

  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۳ تیر ۱ مونآز  اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
 

  

  ۷فصل  ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱

  شود. ها مي در مرحلۀ چهارم، ورود مواد آلي به محل مصرف باعث افزايش فشار اسمزي اين ياخته   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  تواند وارد آوند آبكش گردد كه غيرفعال است. منبع آب هم مي : از محل۱گزينۀ   

  شود كه غيرفعال است. : در مرحلۀ دوم، ورود آب به آوند آبكش مشاهده مي۲گزينۀ   

  شود. : در مرحلۀ سوم، شيرهٔ پرورده در يك آوند آبكش وارد آوند آبكش ديگر مي۳گزينۀ   

  ۵فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲

  خوار نيستند. ها بيگانه كشنده است. اين ياخته Tريزي شده، از وظايف ياختۀ كشندهٔ طبيعي و  هاي مربوط به مرگ برنامه ترشح آنزيم   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  برند.ها را نيز از بين ب هاي مردهٔ بافت توانند ياخته خوار بوده و مي خوار بيگانه هاي درشت : ياخته۱گزينۀ   

  كنند. هاي ماستوسيت با ترشح هيستامين به دفاع از بدن كمك مي : ياخته۲گزينۀ   

  شود. هاي سالم مجاور خود مي خوار آلوده به ويروس با ترشح اينترفرون نوع يك باعث مقاوم شدن ياخته : ياختۀ بيگانه۴گزينۀ   

  ۵فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳

  .اند نادرست» الف، ب و ج«موارد    

  بررسي موارد:  

  شود. توليد نمي NADHشود، ولي  دار توليد مي كربني فسفات در دومين مرحلۀ گليكوليز دو مولكول قند سه -الف) نادرست  

مصـرف  NADHو  NADنوكلئوتيـد  شود كه دو فسـفات دارد، ولـي دي توليد مي ADPدر مرحلۀ اول گليكوليز، مولكول  -ب) نادرست  

  شود. نمي

  شود. توليد نمي ATPشود، ولي مولكول ناقل انرژي يعني  در دومين مرحلۀ گليكوليز، فروكتوز دوفسفاته مصرف مي -ج) نادرست  

ند. در مرحلـۀ اول، فروكتـوز دوفسـفاته شو مصرف مي ADPو  ATP ،NADدر سه مرحلۀ اول، سوم و چهارم نوكلئوتيدهاي  -درستد)   

  شود. مصرف مي ADPشود و در مرحلۀ چهارم نيز  كربني دوفسفاته توليد مي شود. در مرحلۀ سوم تركيب سه توليد مي

  ۵ فصل ۱ يشناس ستيز*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۴

  ر امتداد سرخرگ وابران قرار دارد و قطر آن كمتر از سرخرگ آوران است.شود كه د اي به سرخرگي وارد مي محتويات بخشي از شبكۀ دورلوله   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  سمت لگنچه قرار دارد، اما لگنچه محل ذخيرهٔ ادرار نيست. هاي كليه به : رأس هرم۱گزينۀ   

  شود، ادرار نيست. كننده وارد مي : مايعي كه به مجراي جمع۳گزينۀ   

  .كند، دريچه است (نه بنداره) ز بازگشت ادرار به ميزناي جلوگيري مي: ساختاري كه ا۴گزينۀ   

  ۶فصل  ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵

  مريستم نخستين علاوه بر افزايش طول و تا حدودي عرض، در ايجاد انشعابات ساقه و ريشه نيز دخالت دارد.   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  ساز وجود ندارد. پنبه لپه كامبيوم آوندساز و چوب گياه تك: در ۱گزينۀ   

  لپه فاقد دمبرگ است. : گياه تك۲گزينۀ   

  لپه عدسك ندارد. : گياه تك۴گزينۀ   

  ۷فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶

  درست هستند.» الف و ب«موارد   

  بررسي همۀ موارد:   

  گيرد. اوري نوين، تغيير ژنتيكي در ريزجانداران انجام ميفن در زيست -الف) درست  

  شود. در هر دو روش سنتي و كلاسيك از تخمير استفاده مي -ب) درست  

هاي مورد نظر بـا  دهنده است كه در مرحلۀ دوم اصلاح گياهان زراعي براي استخراج ژن يا ژن منظور از نوكلئاز همان آنزيم برش -ج) نادرست  

  ده، نياز است.دهن آنزيم برش

گيـرد، نـه  شود، ولي اين كار در خارج از سلول انجام مي در مرحلۀ دوم مهندسي ژنتيك، ژن خارجي به دناي پلازميد متصل مي -د) نادرست  

  درون سلول.
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  ٨فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷

  كند. ريزي مي شود. دوماً جانور آگاهانه برنامه ارب قبلي ايجاد ميدر حل مسئله اولاً ارتباط بين يك مسئلۀ جديد و تج   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  تواند رفتار يادگيري نيز دوباره دچار تغيير شده و يادگيري جديدي انجام بگيرد. : هر نوع يادگيري يعني تغيير در رفتار قبلي. ولي مي۱گزينۀ   

  شود، نه فقط پاداش م يك رفتار با پاداش يا تنبيه برقرار مي: در شرطي شدن فعال ارتباط انجا۲گزينۀ   

هاي تكراري كه سود و زياني ندارند، نه  شود، ولي محرك هاي تكراري كاهش يافته و بعداً متوقف مي : در عادي شدن، پاسخ به محرك۳گزينۀ   

  هر محرك تكراري

  ٨فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -٨

  دهند. ترتيب آندوسپرم، لپه، ساقۀ روياني و ريشۀ روياني را نشان مي به Dو  A ،B ،Cهاي   بخش  

  هاي مادري دو نسخه دارد. هاي تخم اصلي و تخم ضميمه يكسان است. تخم ضميمه از دگره نوع دگره   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  د.باش اي مي لپه : شكل مربوط به دانۀ ذرت است كه تك۲گزينۀ   

  اند. : آندوسپرم و لپه هر دو در پي تقسيم ميتوز ايجاد شده۳گزينۀ   

  شود. : ذرت رويش زيرزميني دارد و لپۀ آن از خاك خارج نمي۴گزينۀ   

  ۱فصل  ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹

  درستي بيان شده است. به» ج«فقط مورد    

  بررسي هريك از موارد:  

هيچ نوكلئوتيدي به محيط كشت وارد نشد، مزلسون و استال ابتدا نيتروژن سنگين را به محيط كشت وارد كردند. اين تركيب  -ادرستالف) ن  

دار و سـپس نوكلئوتيـدها و در نهايـت  از ديواره و غشاي باكتري عبور كرد و در سيتوپلاسم باكتري ابتدا در ساختار بازهاي آلي نيتروژن

  كار رفت. به  اسيدهاي نوكلئيك

هاي متعددي كه پيشنهاد شده بود (و سه مـورد  مزلسون و استال هيچ طرحي ارائه ندادند، بلكه روشي براي اثبات يكي از طرح -ب) نادرست  

  ها در كتاب بيشتر بررسي شده) ارائه دادند. اصلي آن

دار و سپس نوكلئوتيدها وارد شد، هم دنا و  ي آلي نيتروژنچون نيتروژن سنگين وارد شده به سيتوپلاسم باكتري در ساختار بازها -ج) درست  

  دار شده باشد. توانست نشان شود، مي هم رنا كه در ساختار آن از اين بازها استفاده مي

  شد. ايجاد لوله وسط و بالا در نوار دو دوم مرحلۀ در شد. رد پراكنده طرح دوم مرحلۀ در و شد رد حفاظتي طرح همانندسازي اول مرحلۀ در - نادرست د)  

  ۴فصل  ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰

زاي دولاد، تخم اصلي چـارلاد ايجـاد كنـد، خطـا در ميـوز رخ داده اسـت و  هاي زامۀ دولاد با تخم براي توليد گل مغربي چارلاد، بايد گامت   

  د باشد، دولاد است.لا كه تك جاي اين هاي حاصل از ميوز ياختۀ دولاد به ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه  

  براي توليد گل مغربي گونۀ جديد، خطا در آنافاز ميوز روي داده است. دانۀ گرده توان ميوز ندارد. -: نادرست۱گزينۀ   

  گيرد. ميهاي چهارحلقه) فقط در حلقۀ مركزي يعني حلقۀ چهارم صورت  هاي گل مغربي (و تمام گل توليد گامت -: نادرست۲گزينۀ   

  نيستند. ميوز حاصل گرده، دانۀ زايشي و رويشي هاي ياخته است. داده روي ميوز آنافاز در خطا جديد، گونۀ مغربي گل توليد براي - نادرست :۳ گزينۀ  

  ۴ فصل ۱ يشناس ستيز*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۱۱

  دهد. استراحت عمومي را نشان مي Cانقباض بطني و نقطۀ  Bانقباض دهليزي، نقطۀ  Aنقطۀ    

  بررسي موارد:  

  دهد. در مرحلۀ انقباض دهليزي، دريچۀ دولختي باز است، اما باز شدن اين دريچه در استراحت عمومي رخ مي -الف) نادرست  

در حالي كه در مرحلۀ شود،  ترين دريچۀ قلب) مانع از ورود خون به بطن راست نمي لختي (بزرگ در استراحت عمومي، دريچۀ سه -ب) درست  

  كند. انقباض بطني اين دريچه بسته است و از ورود خون به بطن جلوگيري مي

هاست و در آن جريان الكتريكي  مربوط به انقباض بطن Bشود، اما نقطۀ  ها منتشر نمي جريان الكتريكي در ديوارهٔ بطن Aدر نقطۀ  -ج) درست  

  در حال انتشار در بخشي از ديوارهٔ بطن است.

  كند، سه قطعه است، اما اين قطعات آويخته نيستند. دريچۀ سيني آئورتي كه از بازگشت خون به بطن چپ جلوگيري مي -د) نادرست  

  ۷فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲

كنند. اسپرم  ها قدرت حركت كردن پيدا مي ديديم اسپرم ديديم البته در اپي شود، نه اپي ساز انجام مي هاي اسپرم دار شدن اسپرم در لوله تاژك   

  آيد. وجود مي از تمايز اسپرماتيد به

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شوند. و بالغ شدن فوليكول مي ۱سبب انجام ميوز  LHو  FSH: دو هورمون ۱گزينۀ   

  شوند.  يز ميخون شدن و ضخيم شدن ديوارهٔ داخلي رحم ن : استروژن و پروژسترون سبب پر۲گزينۀ   

رونـد. لولـۀ  بـر و پروسـتات و ميـزراه مـي ديديم و سپس به لولۀ اسپرم ساز به اپي هاي اسپرم وجود آمدن در لوله ها بعد از به : اسپرم۴گزينۀ   

  كند. بر از كنار وزيكول سمينال عبور كرده و ترشحات آن را دريافت مي اسپرم
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  ۵فصل  ۳شناسي  يست* ز متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳

  شوند. ماده توليد مي ها در چرخۀ كربس به روش توليد در سطح پيش شوند. اين مولكول توليد مي ATPهاي  در طي چرخۀ كربس، مولكول   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. منتقل مي NADاكسيد خارج شده و سپس دو الكترون به  : در طي اكسايش پيرووات ابتدا يك مولكول كربن دي۱گزينۀ   

كند و هـم از مولكـول   : در زنجيرهٔ انتقال الكترون در غشاي دروني ميتوكندري جزء دوم زنجيره هم از جزء اول الكترون دريافت مي۳گزينۀ   

2FADHزمان و مستقيم از دو نوع حامل يعني  طور هم . بهNADH  2وFADH گيرد. الكترون نمي  

يابد، ولـي در تخميـر  هوازي، در تخمير اسيد لاكتيك كاهش مي يابد. در تنفس بي پيرووات در تنفس هوازي اكسايش مي -: نادرست۴گزينۀ   

  يابد. شود و اين اتانال است كه به اتانول كاهش مي الكلي، پيرووات ابتدا به اتانال تبديل مي

  ۷فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ۀ پاسخ: گزين -۱۴

   Humulin N شود. فناوري است. بين دو زنجيرهٔ انسولين دو پيوند كووالانسي غيرپپتيدي برقرار مي همان انسولين توليد شده در زيست  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  ري بيشتري دارد.: اينترفرون توليد شده در مهندسي پروتئين نسبت به طبيعي پايدا۱گزينۀ   

  هاي عصبي نيز توليد كرد. (شكل كتاب درسي) توان سلول هاي بنيادي بالغ موجود در مغز استخوان مي : از سلول۲گزينۀ   

  رود. شود و كاملاً از بين نمي پاشي كم مي : در پنبۀ اصلاح شده نياز به سم۳گزينۀ   

  ۹و  ٨هاي  فصل ۲شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵

اي وجود دارد، ولي در مركز ريشۀ آن سامانۀ آوندي  فرنگي گياهي دولپه است و در مركز ساقۀ آن پارانشيم متعلق به سامانۀ زمينه گياه گوجه   

  شود. مشاهده مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  فرنگي وابسته به طول روز و شب است. دهي در گوجه : گل۱گزينۀ   

  شكل كتاب، اندازهٔ تارهاي كشنده متفاوت است. : براساس۳گزينۀ   

  فرنگي و هم گياه حساس داراي برگچه هستند. هاي گوجه : هم برگ۴گزينۀ   

  ۲فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶

  .است نور هٔرنديگ يها اختهي )ج/  يعدس )ب/  هيقرن )الف   

هاي مژگاني از طريق تارهاي آويـزي  . در ضمن ماهيچههيعنب يها چهيماه توسط نه ،شوند يم نازك و رقطو ي،مژگان يها چهيماه توسط يعدس  

  به عدسي متصل هستند.

  ها: بررسي ساير گزينه  

  .شوند يم افتي هيشبك در يينايب عصب يخون رگ از منشعب يخون يها رگ. دارند قرار هيشبك در انسان در نور يها رندهيگ :۱گزينۀ   

  .شود يم هيتغذ هيزلال عيما توسط و ندارد يخون رگ انسان در هيقرن :۲ گزينۀ  

  است. تماس در جسم مژگاني با انسان در هيزلال :۴گزينۀ   

  ۶فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷

  همۀ موارد نادرست هستند.  

  بررسي همۀ موارد:  

  ها هستند، نه سانترومرها. هاي دوك سانتريول ن رشته) در پروفاز مسئول سازمان داد الف   

  هاي ساقه. دهند، نه ياخته هاي گل ميوز انجام مي ب) ياخته  

  شوند. ها مشاهده مي ج) در تقسيم ميتوز در هر قطب تمام انواع كروموزوم  

  ها هسته ندارند، پس ميتوز هم ندارند. د) باكتري  

  ۱فصل  ۳شناسي  * زيست سطمتو: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱٨

داد، بازهاي آلي در دناي جانداران مختلف دو بـه دو  هاي او كه نشان مي چارگاف به رابطۀ مكملي ميان بازهاي آلي پي نبرد، اما نتيجۀ پژوهش   

  برابر است، تأييدي بر رابطۀ مكملي در دنا بود.

  ها: بررسي ساير گزينه  

منتقـل شـود. » به ياختۀ ديگـر«تواند  دست آمد و نشان داد كه مادهٔ وراثتي مي هٔ وراثتي توسط گريفيت به: اطلاعات اوليه دربارهٔ ماد۱گزينۀ   

ز دقت كنيد كه در اينجا ياختۀ اولي در اثر گرما مرده و ديگر وجود ندارد، بنابراين ساختار سلولي آن درهم ريخته، دنـاي آن خـارج شـده و ا

  شده است.محيط خارج ياخته به ياختۀ ديگر وارد 

  دانيم كه عامل آنفلوانزا استرپتوكوكوس نومونيا نبود! : نتيجۀ آزمايش چهارم باعث تعجب گريفيت شد، اما مي۲گزينۀ   

هـم بخـورد. كـه در  كه پايداري آن به توانند در برخي نقاط از هم جدا شوند، بدون آن : دو رشته دنا در موقع نياز (مثلاً رونويسي) مي۴گزينۀ   

  شوند و ديگر دناي اوليه وجود نخواهد داشت. تدريج جدا مي مانندسازي، دو رشته دنا در كل نقاط از هم بهفرايند ه
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  ۳فصل  ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹

دگـرهٔ معيـوب  Xتـن  وي يـك فـامنهفته) هر دو فرزند اول و دوم پسر هستند و مادر بر ر Xبا توجه به الگوي انتقال دو بيماري (وابسته به    

اش داراي  هاي توليدي ديگر، دگرهٔ معيوب فاويسم را دارد (از نظر هر دو صفت ناخالص است) بنابراين تمام تخمك Xتن  هموفيلي و بر روي فام

هر دو دگرهٔ معيوب و  ها داراي هاي مادر ممكن است برخي تخمك تن يك دگرهٔ معيوب از اين دو بيماري هستند. فقط در صورت تبادل بين فام

  تواند در صورت لقاح منجر به تولد پسري سالم از نظر هر دو بيماري شود. برخي هم داراي دو دگرهٔ سالم باشند كه دومي مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. ري متولد ميگيرد و دختر ناقل هر دو بيما مادر قرار مي Xتن  اور هر دو الل بيماري روي يك فام : در صورت كراسينگ۱گزينۀ   

  شود. گيرد و پسر مبتلا به هر دو بيماري متولد مي مادر قرار مي Xتن  اور هر دو الل بيماري روي يك فام : در صورت كراسينگ۲گزينۀ   

  هاي همتا است. تن فام اور مربوط به ميوز يك و بين  : وقوع كراسينگ۳گزينۀ   

  ۷فصل  ۱شناسي  ت* زيس متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۰

  تواند قرار داشته باشد. اي است كه سيانوباكتري در دمبرگ آن مي اي را دارد. گونرا نيز گياهي دولپه عامل نارنجي توانايي از بين بردن گياهان دولپه   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  ها توانايي ساخت كلروفيل را دارند. استفاده نمايند. سيانوباكتري توانند از مواد آلي گياه زيست مي هاي هم : هم ريزوبيوم و هم سيانوباكتري۱گزينۀ   

  كنندهٔ نيتروژن هستند. ها تثبيت : برخي از سيانوباكتري۲گزينۀ   

  هايي شبيه پروانه دارند. واران، گل : پروانه۳گزينۀ   

  ۵و  ۴، ۱هاي  فصل ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  هم چسبيده تشكيل شده است. هاي پهن و به دهٔ ديوارهٔ بيروني كپسول بومن از نوعي سنگفرشي است و از ياختهبافت سازن   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  اند. شكل هاي آن دوكي اي است كه ياخته : بافت پيوندي زردپي از نوعي رشته۱گزينۀ   

  رد، از نوع فشرده است و ياختۀ بنيادي ندارد.: بافت استخواني كه در بخش خارجي استخوان ران قرار دا۳گزينۀ   

  : بين ديوارهٔ حفرات سمت چپ قلب (يعني دهليز چپ و بطن چپ) بافت پيوندي عايق قرار دارد.۴گزينۀ   

  ۹فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۲

زايي قلمه منجر به تسريع توليـدمثل  شود. اكسين با تسريع ريشه هم ديده ميشود و ردپاي آن در چيرگي رأسي  اتيلن در پي آسيب گياه توليد مي   

  گردد. ميوه علاوه بر حفظ دانه در پراكنش آن نيز نقش دارد. هم اتيلن و هم اكسين بر روي ميوه اثر دارند. زدن مي رويشي از نوع قلمه

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. هايي با هستۀ درشت مركزي است، ساخته مي ي ياخته: اكسين توسط جوانۀ انتهايي كه حاو۲گزينۀ   

  : اتيلن يك نوع است، اما اكسين انواعي دارد.۳گزينۀ   

  ها هورمون مؤثر در نورگرايي را كشف نكردند. : داروين و پسرش اكسين و اتيلن را شناسايي نكردند. آن۴گزينۀ   

  ٨فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳

  اند. درست» د«و » ج«موارد    

  بررسي همۀ موارد:  

  دانگان سانتريول ندارند. ) نهان ب  الف) ياخته تخم اصلي ميتوز دارد، نه ميوز  

  دهد. ) مرحلۀ متافاز قبل از مرحلۀ آنافاز رخ مي د  شود. ) مرحلۀ آنافاز قبل از مرحلۀ تلوفاز مشاهده مي ج  

  ۶فصل  ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴

دهـد و از طـرف ديگـر  مـاده و اكسايشـي) را انجـام مـي (پيش ATPكنندهٔ يوكاريوت، قطعاً هوازي است. بنابراين دو روش توليد  فتوسنتز   

  دهد. را نيز انجام مي ATPكننده است، يعني توليد نوري  فتوسنتز

  ها: بررسي ساير گزينه  

  هاي آن در غشاي تيلاكوئيدها قرار دارند. كنندهٔ يوكاريوت است. بنابراين كلروپلاست دارد و فتوسيستم لولي فتوسنتزس : اوگلنا تك۱گزينۀ   

گيرد و در برخـي گياهـان  تثبيت كربن در يك مرحله انجام مي 3C: غلاف آوندي در همۀ گياهان آوندي وجود دارد، ولي در گياهان ۲گزينۀ   

  گيرد. يز كه انگل هستند، فتوسنتز انجام نمين

  دهند. ماده را انجام مي در سطح پيش ATPدهند. يعني توليد  : همۀ موجودات زنده، گليكوليز را انجام مي۴گزينۀ   

  ۲فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  هاي چشايي كمتر است. هاي چشايي از تعداد گيرنده ي بيشتر است و تعداد جوانههاي چشاي هاي پشتيبان از تعداد گيرنده تعداد ياخته   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  هاي زبان قرار دارند. هاي چشايي در دهان و برجستگي : جوانه۱گزينۀ   

  تر است. هاي بويايي، دندريت از آكسون كوتاه : در گيرنده۳گزينۀ   

  گيرد. ويايي در لايۀ مخاطي كه نوعي بافت پوششي است، قرار ميهاي ب اي گيرنده : جسم ياخته۴گزينۀ   
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  ٨فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۶

دليـل سـهم  همسري دارد. در اين نظام هر دو جانور نر و ماده در انتخاب جفت نقش دارند. طاووس ماده به گيري تك قمري خانگي نظام جفت   

  كنندهٔ جفت است. ري، انتخاببيشتر در زادآو

  ها: بررسي ساير گزينه  

  همسري دارد. گيري تك ها نيز طاووس ماده نظام جفت همسري دارند. در طاووس گيري تك هاي خانگي نر و ماده نظام جفت : قمري۱گزينۀ   

  هاي ظاهري متفاوتي نسبت به هم دارند. ها، طاووس نر و ماده ويژگي : در طاووس۳گزينۀ   

  پردازند. ها را مي هاي پرورش زاده هاي خانگي هر دو والد هزينه : در قمري۴ گزينۀ  

  ۲فصل  ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۷

  درست هستند.» الف و ج«موارد    

  بررسي هريك از موارد:  

است. در مولكول دناي دو رشتۀ طبيعي، تعداد بازهاي آلي كننده است و مربوط به دناي حلقوي  جايگاه اتصال فعال» الف«بخش  -الف) درست  

  (در واقع تعداد نوكلئوتيدها) كمتر از تعداد پيوندهاي اشتراكي هستند. در بين اجزاي نوكلئوتيد نيز تعدادي پيوند اشتراكي وجود دارد.

  گردد. پپتيد مي سه رشتۀ پلي شود كه ترجمۀ آن منجر به توليد از روي هر سه ژن، يك رناي پيك توليد مي -ب) نادرست  

شود. رنابسپاراز باكتري، حتي وقتـي  كمك رنابسپاراز شناسايي مي اي دارد كه به هاي ويژه انداز توالي انداز است. راه راه» د«بخش  -ج) درست  

  جزيۀ مالتوز چنين نيست.هاي ت انداز ژن انداز متصل هستند، ولي در مورد راه هاي مربوط به تجزيۀ لاكتوز روشن نيستند، به راه ژن

  كننده است كه اگر يك زنجيره داشته باشد. يك آمين و يك كربوكسيل آزاد دارد. همان فعال» ب«بخش  -د) نادرست  

  ۶فصل  ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲٨

صورت افقـي بـر  رنگي گياهي دولپه است كه ساقۀ روندهٔ آن بهف ها دستجات آوندي حول يك دايره قرار دارد. توت اي در ساقۀ نخستين دولپه   

  كند. روي خاك رشد مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  لپه و چندساله است. توان حول چندين دايره در نظر گرفت. زنبق گياهي تك ها دستجات آوندي را مي اي لپه : در ساقۀ تك۱گزينۀ   

  اي است و رويش روزميني دارد. لپه ه كه از جنس بافت پارانشيم است، وجود دارد. پياز تكها مغز ريش اي لپه : در مركز ريشۀ تك۲گزينۀ   

  شود و شلغم گياهي دولپه و دوساله است. ها آوند چوبي مشاهده مي اي : در مركز ريشۀ دولپه۴گزينۀ   

  ۳فصل  ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  تند.درست هس» ب و ج«موارد   

  بررسي همۀ موارد:   

  لايۀ بيروني ديوارهٔ ناي انسان كه در تماس با مري قرار دارد، فاقد ياخته هاي غضروفي است. -الف) نادرست  

  است. جلويي بخش از تر نرم پشتي بخش در دارد، برعهده را اصلي نقش هوا، عبور مسير داشتن نگه باز در كه اي ماهيچه - غضروفي لايۀ - درست ب)  

اي قرار دارند و هر دو در ساختار خود بافت پيونـدي و  ماهيچه -هاي بيروني و زيرمخاطي در اتصال مستقيم با لايۀ غضروفي لايه -درست ج)  

  هاي كلاژن دارند. رشته

  گيرند. نمي قرار بوريع هواي با مستقيم تماس در مخاطي لايۀ هاي ياخته نتيجه در و دارد قرار مخاطي ترشحات مخاطي، لايۀ سطح روي - نادرست د)  

  ۳فصل  ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  درست هستند.» ج و د«موارد    

  توان براي اين خانواده در نظر گرفت. دو حالت مي  

  باشند. BOو  AO ها و دو فرزند آن OOو  ABحالت دوم كه والدين  باشند. OOو  ABها  و فرزند آن BOو  AOحالت اول كه والدين   

  بررسي هريك از موارد:  

  تواند به او خون بدهد. باشد، مي ABو مادر  Oدر حالت دوم اگر پدر گروه خوني  -الف) نادرست  

  باشد. BOيا  AOدر حالت اول ممكن است فرزند بعدي  -ب) نادرست  

   كنيـد) دقـت »يكديگر به« واژهٔ (به نيست ممكن آن برعكس و بدهد ونخ AB گروه با فرزند به تواند مي O گروه با فرزند فقط اول حالت در - درست )ج  

  در حالت دوم هم كه ممكن نيست فرزندان اول بتوانند به هم خون بدهند.

  در هر دو حالت ممكن است فرزندان بعدي مانند دو فرزند اول بوده و ژنوتيپي متفاوت با والدين داشته باشند. -د) درست  

  ۶فصل  ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  پروتئيني كه يون هيدروژن را با صرف انرژي انتقال دهد، پمپ هيدروژن است كه جزء مياني زنجيرهٔ انتقال الكترون بين دو فتوسيستم است.   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  زهٔ ديگري يا به مولكول ديگر منتقل كنند.توانند الكترون پرانرژي را به رنگي هاي مركز واكنش مي : رنگيزه۱گزينۀ   

اند از جزء سوم زنجيرهٔ اول و دو جـزء زنجيـرهٔ دوم. جـزء  هاي فتوسنتزي كه با اسيدهاي چرب غشا تماس ندارد، عبارت : اجزايي از زنجيره۳گزينۀ   

  كند. منتقل مي NADPكند. جزء دوم زنجيرهٔ دوم، الكترون را به  نتقل ميم 700Pيعني به  ۱انرژي را به فتوسيستم  سوم زنجيرهٔ اول الكترون كم

: اجزايي از زنجيرهٔ انتقال الكترون كه با هر دو لايۀ غشا تماس دارند، جـزء اول و جـزء دوم زنجيـرهٔ اول هسـتند. جـزء دوم، پمـپ ۴گزينۀ   

  به نوعي پمپ منتقل كند. تواند الكترون را هيدروژني بوده و مسلماً نمي
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  ۴ فصل ۱ يشناس ستيز*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۳۲

شود، كمترين ميزان خروج مواد  اي كه در آن ميزان فشار اسمزي با فشار تراوشي (فشار خون) برابر مي با توجه به شكل زير، در مجاورت نقطه   

  شود. از مويرگ مشاهده مي

  

  

  

  

  

  

  

  ها: گزينه بررسي ساير  

  : جريان مواد به درون مويرگ بعد از اين نقطه است.۱گزينۀ   

  شود. تدريج بر ميزان ورود مواد به مويرگ افزوده مي : با دور شدن از اين نقطه به۳گزينۀ   

  : ميزان خروج مواد از مويرگ خوني بيشتر از ميزان ورود مواد به آن است.۴گزينۀ   

  ٨فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: ؤالس مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۳

هاي  هاي خورش احاطه شده است كه ديپلوئيد بوده و فاقد توانايي انجام ميوز است. يكي از ياخته كيسۀ روياني در تخمك آلبالو توسط ياخته   

  گردد. دهد كه در نهايت منجر به ايجاد كيسۀ روياني مي خورش ميوز انجام مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  كنند. كدام در لقاح شركت نمي هاي رويشي و زايشي است كه هيچ : دانۀ گردهٔ رسيده داراي ياخته۱نۀ گزي  

  شود كه رابط گياه مادر با رويان است. : از تقسيم ياختۀ بزرگ حاصل از تقسيم تخم اصلي، ساختاري ايجاد مي۲گزينۀ   

  شي ايجاد نشده است.ها است كه از تقسيم ياختۀ روي : لولۀ گرده حاوي زامه۳گزينۀ   

  ۴فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴

ولي براي ايجاد ديمر تيمين، بايد بين دو باز تيمين مجاور، دو پيوند اشتراكي ايجاد شود. براي اين كار نخست لازم است كه پيوند درون مولكـ   

  مولكولي فراهم گردد. تيمين شكسته شود تا زمينه براي ايجاد پيوند بين

  ها: بررسي ساير گزينه  

تـأثير  هاي چشم را تحـت هاي پوست، مخاط بيني و دهان و ياخته پرتو فرابنفش در نور آفتاب وجود دارد. اين پرتو ياخته -: نادرست۱گزينۀ   

  شود.هاي جنسي تأثيري ندارد كه جهش حاصل از آن بخواهد به نسل بعد منتقل  دهد و روي ياخته قرار مي

اي بافت  دليل تأثير بيشتر آفتاب بر روي پوست كه لايۀ سطحي آن بافت پوششي است، احتمال مشكل در چرخۀ ياخته به -: نادرست۳گزينۀ   

  پوششي بيشتر از بافت پيوندي است.

هـا  وپارتيمين اين است كه تيمينهر دنايي كه آدنين بيشتر داشته باشد، قطعاً تيمين بيشتري هم دارد، ولي شرط ايجاد د -: نادرست۴گزينۀ   

  بيشتر دارد، ولي احتمال توليد دوپار تيمين ندارد! Tكه قطعۀ اول باز  عنوان مثال در دو قطعۀ زير با اين مجاور هم باشند. به

 ATGTCTقطعۀ اول:   

 ATTCGقطعۀ دوم:  

  ۲فصل  ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  شود. هاي عصبي انجام مي هاي ياخته هايي از لولۀ گوارش كه از مري تا مخرج قرار دارد، با دخالت شبكه بخش  ارش فقط تنظيم فعاليتدر دستگاه گو  

  بررسي ساير موارد:   

  شود. هاي لنفي وارد مجراي لنفي چپ مي هاي روده با عبور از گره آوري شده از بيشتر قسمت : مايع لنف جمع۱گزينۀ   

  كند. هاي مختلف گوارشي و غيرگوارشي موجود در حفرهٔ شكم را به هم متصل مي پردهٔ صفاق اندام :۳گزينۀ   

ها در كتاب درسي نيست، اما  كند كه نام آن هاي ديگري نيز ترشح مي هاي رودهٔ باريك است. روده هورمون : سكرتين يكي از هورمون۴گزينۀ   

  هاي ديگري نيز دارد. ورمونتوان برداشت كرد كه روده ه از متن كتاب درسي مي

  ۷فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۶

 LHو  FSHگذارد. در اين زمـان غلظـت دو هورمـون  دهد و ميزان پروژسترون رو به افزايش مي در مرحلۀ لوتئال افزايش اندازهٔ جسم زرد رخ مي 

  يابد. كاهش مي

  ها: بررسي ساير گزينه   

  يابد. گيرد. مقدار پروژسترون خون از اوايل دورهٔ لوتئال افزايش مي : از اواخر هفتۀ اول شروع ضخيم شدن ديوارهٔ داخلي رحم صورت مي۱گزينۀ   

در اين زمان  FSHو  LHهاي  يابد. هورمون : از حدود روز پنجم شاهد رشد فوليكول هستيم در اين زمان مقدار استروژن افزايش مي۳گزينۀ   

  ابند.ي كاهش مي

  يابند. : در هنگام ريزش ديوارهٔ رحم هم غلظت استروژن و هم غلظت پروژسترون كاهش مي۴گزينۀ   
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  ۲فصل  ۳شناسي  * زيست دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷

اد توليد شده و بدون دخالـت اند كه بايد توسط رناتن آز هاي درون هسته هر دو از پروتئين ۳عوامل رونويسي متصل به افزاينده و رنابسپاراز    

  رسد. كمك وزيكول به گلژي مي هاي غشاي ياخته توسط رناتن روي شبكۀ آندوپلاسمي توليد شده و به وزيكول به مقصد برسند. اما پروتئين

  ها: بررسي ساير گزينه  

هـاي  ها توسط رناتن كنند. اين پروتئين ك ميبرخي عوامل رونويسي درون هسته به اتصال رنابسپاراز يوكاريوتي به دنا كم -: نادرست۱گزينۀ   

  شود! اند، ولي دقت كنيد كه آنزيم سازندهٔ پيوند پپتيدي، نوعي رناي رناتني است و توسط رناتن توليد نمي آزاد ساخته شده

  است. نشده توليد آزاد رناتن توسط و است ترشحي پروتئين شود، مي آزاد آن از ويروس به ياخته آلودگي از پس كه ۱ نوع اينترفرون - نادرست :۲ گزينۀ  

  ها در سطح دروني غشاي ياخته (برخلاف سطح بيروني) ممكن نيست، وجود داشته باشند. گليكوپروتئين -: نادرست۴گزينۀ   

  ۳فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳٨

ــتانۀ     ــزش دو آس  aabbccو  AABBCCاز آمي

  را خواهند داشت. AaBbCc نمود ها ژن همۀ زاده

  ها: بررسي ساير گزينه  

هـاي  : به نمودار توجه كنيد منظور ستون۱گزينۀ   

  مجاور دو آستانه است.

: در حالتي كه ذرت در همۀ سه ژن حالت ۲گزينۀ   

  ها را دارد. ناخالص دارد، همۀ انواع دگره

جـز  نمـود همـه بـه نوع ژن ۲۷: از ميان ۳گزينۀ   

aabbcc ــارز ــرهٔ ب ــه دگ ــه ب ــد و هم ــز  دارن ج

AABBCC .دگرهٔ نهفته دارند  

  ۳فصل  ۲شناسي  * زيست ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۹

از نوع لـولايي اسـت كـه در زانـو و آرنـج  ۱شود. مفصل شمارهٔ  اند در هر دو مايع مفصلي مشاهده مي چون هر دو نوع مفصل از نوع متحرك   

  شود. نوع گوي و كاسه است كه در ناحيۀ لگن و شانه مشاهده مي از ۲شود و مفصل شمارهٔ  مشاهده مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  گيرد. هاي زند زيرين و زبرين قرار مي : مفصل آرنج بين استخوان بازو با استخوان۱گزينۀ   

  اند. : هر دو نوع مفصل توسط كپسول مفصلي پوشيده شده۲گزينۀ   

  زانو در پا قرار دارد.: مفصل آرنج در دست و مفصل ۴گزينۀ   

  ۱فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  نخاع )۴  چهارگانه يها يبرجستگ )۳  پوتالاموسيه )۲  تالاموس )۱   

  درست هستند.» ب و د«موارد   

  بررسي همۀ موارد:  

  .است بدن يها انعكاس از يبرخ مركز نخاعالف)   

شوند. همۀ پيام حسي نيز از  همۀ پيام حسي از نخاع وارد مغز نمي .دارند نقش مخ قشر به يحس يها اميپ انتقال رد هردو نخاع و تالاموس ب)  

  گذرند. تالاموس نمي

  .كند ينم عبور نخاع از يينايب مانند بدن يحس يها اميپ از يبرخ ج)  

  .دارد نقش يينايب و ييشنوا رد پوتالاموسيه برخلاف ، بخشي از مغز مياني بوده چهارگانه يها يبرجستگد)   

  ۴فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۱

. كورتيزول قند خـون را افـزايش ها تضعيف كند پروتئين ۀتواند دستگاه ايمني را با تجزي منظور كورتيزول است كه ترشح بيش از حد آن مي   

  گردد. ن در افراد مبتلا ميدهد و باعث تشديد علائم بيماري ديابت شيري مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  .هاي هيپوفيزي نيست و هورمون هيپوتالاموس هٔهاي آزاد كننده و مهار كنند ، تيموس تحت كنترل هورمون اشاره دارد ينبه تيموس: ۱گزينۀ   

  .نه خارج آن ،شود است كه از مغز ترشح مي لاكتينمنظور پرو: ۲گزينۀ   

 هاي هورمون تحت كنترل لوزالمعده.  شود ترشح مي لوزالمعدهكند و منظور انسولين است كه از  را توصيف مي ۱ه ديابت نوع اين گزين: ۳گزينۀ   

  .و هيپوفيز نيست هيپوتالاموس

  ۲فصل  ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۲

  شود. كبدي وارد مي رو همراه با خون تيرهٔ بخشي از معده به سياهرگ باب ولون پايينتوانند جذب شوند. خون تيرهٔ ك ها مي در رودهٔ بزرگ آب و يون   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. كبدي وارد مي هاي مختلف روده از طريق دو سياهرگ به سياهرگ باب : خون تيرهٔ مربوط به بخش۱گزينۀ   

  ند.شو هاي توليد شده توسط لوزالمعده وارد خون نمي : آنزيم۲گزينۀ   

  شود. كبدي مي : هورمون اريتروپويتين توليد شده توسط كبد، ابتدا وارد سياهرگ فوق۴گزينۀ   

ÂºH»HoÎ

 1 2 3 4 5 6
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  ۹فصل  ۲شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۳

  .كوتاه) است، مثل شبدر دهد كه طول روز از حدي كمتر نباشد، گياه روزبلند (شب دهي در آن زماني رخ مي گياهي كه گل   

  ها سفيد هستند. در گياه شبدر گل  

  ها: بررسي ساير گزينه  

بلند) است مثل داوودي و داوودي  دهد كه طول روز از حدي بيشتر نباشد، گياه روزكوتاه (شب دهي در آن زماني رخ مي : گياهي كه گل۱گزينۀ   

  تواند گل زردرنگ داشته باشد. مي

  شود. و شكستن شب در پاييز باعث گلدهي اين گياه ميكوتاه) است  : اين گياه روزبلند (شب۳گزينۀ   

  شود. دهي مي بلند) است و شكستن شب مانع از گل : اين گياه روزكوتاه (شب۴گزينۀ   

  ۶فصل  ۳شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۴

  درست هستند.» ب و د«موارد   

  بررسي همۀ موارد:   

هاي غلاف آوندي بالا نگه داشته  اكسيد در محل فعاليت روبيسكو يعني درون كلروپلاست سلول ن تراكم كربن ديدر اين گياها -الف) نادرست  

  شود، نه در فضاي درون برگ. مي

  گيرد. ندرت انجام مي تنفس نوري در اين گياهان به -ب) درست  

  است. 4Cبهتر از گياه  3C اكسيد، عملكرد گياه  در تراكم بالاي كربن دي -ج) نادرست  

اكسـيد را  يك آنزيم بيشتر دارد. آنزيمي كه از تركيب چهاركربني، كربن دي  3Cنسبت به ميانبرگ گياه  4Cغلاف آوندي گياه  -د) درست  

  كند. آزاد مي

  ۳فصل  ۱شناسي  * زيست متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴نۀ پاسخ: گزي -۴۵

  شوند. اي منقبض مي دنده هاي بين پل مغزي در توقف دم نقش دارد و در هر نوع عمل دم (عادي و عميق) ماهيچه   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  ماند. ز ذخيرهٔ بازدمي در بخش هادي باقي ميماند. بخشي ا : در صورت انجام بازدم عميق، بخشي از حجم جاري در بخش هادي باقي نمي۱گزينۀ   

  مانده ندارد. شود، اما تأثيري در حجم هواي باقي هاي اسكلتي ناحيۀ گردن انجام مي : دم عميق با كمك ماهيچه۲گزينۀ   

  شود. ي انجام ميهاي تنفس شود. بازدم عادي بدون نياز به انقباض ماهيچه تيمول بلو مي : بازدم باعث زردرنگ شدن محلول برم۳گزينۀ   
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)۳ فصل( ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۴۶
۵۰۳۰۰۳ سؤال: كد

)۱ (فصل ۲ فيزيك * متوسط سؤال: اتمشخص ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۴۷
۳۹۱۶٨۵ سؤال: كد

 رابطۀ از خازن هاي صفحه ميان الكتريكي ميدان است، وصل باتري به خازن هك اول حالت در
V

E
d

 بـاتري به خازن چون و آيد مي دست به

اند. ثابت d و V زيرا گذارد، نمي الكتريكي ميدان در تأثيري الكتريك دي كردن وارد و است ثابت V است متصل

)۲ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴٨
۴۱۰۲۹۵ سؤال: كد

 رابطۀ به توجه با
V

U t
R


2

 صورت به را الكتريكي مقاومت توان مي
V t

R
U


2

بـا برابـر الكتريكي مقاومت يكاي ترتيب، اين به داد. نشان

¾ÃºIY (S²»)
−»r
 2

آيد. مي دست به
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)۳ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ خ:پاس -۴۹
۴۶۹۳۴۱ سؤال: كد

بـا است. رو روبه شكل مانند آن مغناطيسي ميدان لوله، سيم جريان جهت به توجه با

حلقـۀ محل در هم و (1) حلقۀ محل در هم لوله، سيم از رسانا هاي حلقه نمودن دور

بايـد لنز، قانون طبق رو اين از يابد؛ مي كاهش راست طرف به مغناطيسي ميدان ،(2)

قاعـدهٔ با كه باشد راست طرف به ها حلقه در القايي جريان از ناشي مغناطيسي ميدان

آيد. مي دست به ۲ گزينۀ مانند حلقه دو هر در جريان جهت راست دست

)۲ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۰
۴۳۱۱۱۰ سؤال: كد

دگرچسـبي و همسان هاي مولكول بين جاذبۀ چسبي، هم كه است اين در ها آن تفاوت هستند. مولكولي بين نيروهاي دگرچسبي و چسبي هم

است. ناهمسان هاي مولكول بين جاذبۀ

)۱ فصل( ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۱
۴٨۴۵۱۷ ل:سؤا كد

S mS S m

S m S mS S m
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1 1
510 42

( ) t
S t s

  
     2

19 440 4 52

)۱ فصل( ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۲
۴۹۳٨۷۷ سؤال: كد

اول: حل راه

برابر C نقطۀ در هواپيما تندي و s5 برابر BC پيمودن زمان ،m300 برابر BC فاصلۀ باند، روي مسافت كل AC فاصلۀ بالا شكل در
m

s
است. 80

B
B

v v v m
x t v

s

 
       

80300 5 402 2
  

m
v at v a a

s
        280 5 40 8

AC ACv v a x x x m          2 2 22 80 0 2 8 400
دوم: حل راه

¾²jI÷¶ »j KÃ¨oUx at v t
x at vt

v at v

        
  

2
2

1 12 2



m

a a
s

      2
2

1300 5 80 5 82  

AC AC ACv v a x x x m          2 2 22 80 0 2 8 400
)۱ فصل( ۳ فيزيك * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵۳

۵۵۳۹٨۴ سؤال: كد

x vt : واكنش زمان مدت در جايي جابه

®¨x x vt   : دار شتاب حركت در جايي جابه

a( t) a( t)
v v a x t / s

a( t)a( t)

                

2
2 2

2
0 30 2 195 30 900 2 195 302 0 5400 2 90 200 20 2 90 20



m m
a( / ) a / a /

s s
        2

2 230 2 195 30 0 5 2 5 2 5  

)۲ (فصل ۳ فيزيك * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵۴
۳۷۴۲۶۱ سؤال: كد

ميـز). طـرف (از گاه تكيه عمودي نيروي و ميز) طرف (از اصطكاك طناب، كشش زمين)، كره طرف (از وزن :از عبارتند جعبه بر وارد نيروهاي

و طنـاب خـود بـه طناب نيروي واكنش زمين، مركز به وزن نيروي واكنش يعني شود. مي وارد شان وجودآورنده به عامل به نيروها اين واكنش

 شود. مي وارد ميز سطح به گاه تكيه عمودي و اصطكاك نيروهاي واكنش

B CA

19

5



4

mv( )s

t

t1
S1

S2
t(s)

1 ¾à £±e2 ¾à £±e

I
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)۲ (فصل ۳ فيزيك * متوسط سؤال: اتمشخص ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۵
۳٨۲۱۲۳ سؤال: كد

NF mg

s ,max s N sf F mg / N      0 6 20 12
s ,maxF f t t s    2 12 6

tتا s ماند. مي ساكن جسم 6

t بازهٔ در s k      داريم: و كند مي حركت جسم 6 kf mg / N    0 5 20 10

k
m

F f ma t a a t a
s

            22 10 2 5 10 5 5

)۲ فصل( ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۵۶
۴۴۵۰۷۴ سؤال: كد

شود: مي آن اوليۀ طول از بيشتر فنر ثانويۀ طول كشيم، مي را فنر كه اول حالت در

e eF kx F k(L L ) k( L ) ( )      400 1 1 
م:داري و شود مي اش اوليه طول از كمتر آن ثانويۀ طول كنيم، مي فشرده را فنر كه دوم حالت در

e eF kx F k(L L) k(L / ) ( )      160 0 72 2 

Hn ¾õMHn »j
.´Ã¹¨ïÂ¶ Íμ] ´À IM

( ) ,( )
k( L ) k kL

N
/ k k

m
k(L / ) kL / k

    
         
     

1 2
400 1 400

560 56000560 0 28 200028 28160 0 72 160 0 72 100

 

 

)۲ فصل( ۳ فيزيك * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۷
۵۵۳۹۹۴ سؤال: كد

v v j
v v v j ( v j) (v v ) j p m(v v )

v v j

            
 

2 2
2 1 2 1 2 1 2 1

1 1

     
  

m(v v )(v v )K mv mv mv

m(v v )
m(v v )p m v

                     

2 2 2 2 1 2 12 1
2 12 1

1 1 1 5122562 2 2 6464 
  

m
v v

s
     2 1

512 864  

اندازهٔ به زمين سطح از توپ برگشت تندي
m

s
است. زمين به توپ برخورد تندي از كمتر 8

)۳ فصل( ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲ ۱ گزينۀ پاسخ: -۵٨
۵۰٨۰٨۶ سؤال: كد

·Iv§Ä » ·Iv§Ä » max,k A k A
max

max,

vk mE kA E E v A A
m v

m

        12
1 2

2

1
1 22 1

4
)۳ فصل( ۳ فيزيك * ساده :سؤال مشخصات ▲ ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۹

۴۹٨۱۱۹ سؤال: كد

آيد. مي شمار به عرضي موج يك است، الكترومغناطيسي امواج جزء كه رنو و طولي موج يك صوت،

)۳ فصل( ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲ ۳ گزينۀ پاسخ: -۶۰
۵۳۵۳۳۴ سؤال: كد

B A B
B A

A B B

B B B
B

B B B

I r r
log log( ) log( )

I r r

r r r
log log log r m

r r r


      

  
       

2 24510 10 50 30 10

45 45 451 10 10 5

Ar m  5 45 50
)۳ فصل( ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۱

۵۰۳۰۰۵ سؤال: كد

Sin v

Sin v





1 1
2 2

 چون  1  از بيشتر 53  2 از بيشـتر ۱ محـيط در نور تندي است، 37

بود. خواهد ۲ محيط در نور تندي

vSin /

Sin v / v

m
v /

s

  
   



  

7 72
2 2
8

2

4 1053 0 8 4 10137 0 6

1 2 10

1 ôÃd¶
2 ôÃd¶

37

16
½kÃMIU ¼UoQ jHkT¶H

53

37

y

v1


v2


¸Ã¶p cõw

mg

F t 2
NF

f
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)۴ فصل( ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۶۲
۴۶۰٨۴۵ ؤال:س كد

فوتون يك الكترون، هر جداشدن براي كند مي بيان كه است قبول قابل كوانتومي ديدگاه و نبوده معتبر كلاسيكي ديدگاه فوتوالكتريك، اثر در

را نور شدت اگر لتحا اين در باشد. آستانه بسامد نام به بسامدي از بيشتر يا برابر (f) فوتون بسامد بايد منظور بدين است. نياز كافي انرژي با

كند. نمي تغيير فوتوالكترون هر جنبشي انرژي ولي شود مي اضافه ها فوتون تعداد به بسامد) تغيير (بدون نماييم بيشتر

)۴ فصل( ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۳
۵۰٨۲۴۶ سؤال: كد

P E
I E ( ) / J

A A t
       


3 2200 1 10 60 0 036

c E /
E nhf nh n

hc




  

     
   

9 17
34 8

0 036 500 10 10
6 10 3 10

)۴ (فصل ۳ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۴
۵۵۴۰۱۰ سؤال: كد

n
n n

N /
N / n


        

2522 102 56 102 5 10 2 1024 2 10
2 2


سال
t

n T
T T

     1
1 1 2
2 2

720010 10 720

)۱ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۵
۳۵۶۰۴۹ سؤال: كد

q
E k

r
 2

q
E k q

k
E N

E
q C

kq
k


 


    




1 2
21 4

16
6 2

2

10
10 10

10
10 1

1
)۱ (فصل ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۶

۴۷۵٨۷٨ سؤال: كد

t E mg EW K W W W mgh m(v v )       2 21
2 

E EW ( ) / W / / / J                3 312 10 10 5 2 10 25 225 0 2 0 1 0 2 0 12

B AV V V   E
B

W /
V V

q 
 

     
 

150

3
0 1 50 100

2 10
)۲ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۷

۴۶۵۵۳۹ سؤال: كد

كنيم. مي فرض R را لامپ هر مقاومت

eq
R R R V V

R P
RR R R


    



2 22
2

2

(الف

eq
( V) V

R R R R P
R R

      
2 22 22 (ب 2

است. برابر شكل دو هر در مجموعه مصرفي توان بنابراين

  )۲ فصل( ۲ فيزيك * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶٨
۴۷۴۰۰۴ سؤال: كد

رابطـۀ بـه توجـه بـا و شـود مي زياد مدار معادل مقاومت ،R1 مقاومت افزايش با
eq

I
R r





سـنج ولت يابـد. مي كـاهش مـدار جريـان ،

ÁoUIMV رابطۀ طبق مدار، جريان كاهش با پس دهد، مي نشان را باتري سر دو پتانسيل اختلاف rI  ، از يابـد. مي افـزايش باتري سر دو ولتاژ

نوشت: توان مي پس است؛ متوالي هم با ها آن معادل و موازي هم با نيز R4 و R3 هاي مقاومت و موازي هم با R2 و R1 هاي مقاومت طرفي

,V3  ,I3يابد. ميكاهش4 , است.كردهپيداكاهش  I يابد. ميكاهش 4 ,I I I  1 2 3 4

I2 يابد. مي افزايش V 2 يابد. مي افزايش ,V 1 , يابد. مي افزايش 2 ,V V V    1 2 3 4
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)۳ و ۲ هاي فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۹
۵۵۲۱۲٨ سؤال: كد

كنيم. مي حساب را لوله سيم از عبوري جريان سپس و باتري از عبوري جريان ابتدا

eqR


   


6 32 46 3

eq
I A

R r


  

 
20 44 1

I

I
I A

I I A


 

  

  

1
2

1

1 2

6 23 8
3

4

 رابطۀ از اكنون
NI

B


 


كنيم. مي حساب را لوله سيم مغناطيسي ميدان ،

B ( ) T G  


        7 5 4
2

5 812 10 160 10 16 10 16310
)۳ فصل( ۲ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۰

۵۰۵۷۴۹ سؤال: كد

mI I Sin t I Sin t Sin t
T /

 
    

2 26 6 100 2

t s
I Sin( ) A


  1
60

16 10 360

U LI / / J    2 21 1 0 4 3 1 82 2
)۲ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال خصاتمش ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۱

۵۱۶۴۰۰ سؤال: كد

فشار كه است وقتي h عمق حداقل بنابراين باشد؛ گاز فشار از بيشتر يا مساوي h عمق در كل) (فشار فشار بايد نشود، آب وارد گاز آنكه براي

  باشد. h عمق در فشار با برابر مخزن گاز

·qh¶P P gh h h m          3 5250 10 10 1000 10 15

)۳ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ زينۀگ پاسخ: -۷۲
۴۳۰۵٨۵ سؤال: كد

داشت: خواهيم بگيريم، نظر در گرانشي پتانسيل انرژي مبدأ را زمين سطح اگر

f f

f

W E E W (U K ) (U K )

W ( mv ) (mgh mv )

      

    

2 1 2 2 1 1
2 2
2 1

1 10 2 2

/ v

m
v v v

s

           

     

3 2 2
2

2 2
2 2 2

1 16 5 10 40 40 10 60 40 52 2
18000 20 900 30

)۳ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۳
۴۳۰۶۲۷ سؤال: كد

J    3 510 10 60 6 E tدقيقه هر در ورودي 10  وروديP  وروديE

mg(h h ) m m     2 1 10 8 Eدقيقه هر در خروجي 80

Â]»oi
Áj»n»

E m
m kg

E
      

 5
80100 60 100 4500

6 10
درصد برحسب بازده

m
V L

V
    

4500 45001
)۴ فصل( ۱ فيزيك * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۴

۵۴۴۱۹۶ سؤال: كد

هواي هوا، چگالي كاهش علت به و نموده گرم را هوا ،آتش هاي شعله چون شوند، مي گرم »همرفت« روش به بيشتر ها دست ،»الف« شكل در ■

شود. مي ها دست شدن گرم سبب و كند مي حركت بالا طرف به گرم

شوند. مي گرم »تابش« طريق از بيشتر دارند، قرار آتش هاي شعله كنار در ها دست كه »ب« شكل در ■

2
6

V  20

r  1
I

I1

I2

3
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)۴ فصل( ۱ فيزيك * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۵
۵۱۴۷۲٨ سؤال: كد

تعـادل دمـاي پـس مانـده، جامـد آن بقيۀ و است شده ذوب يخ گرم ۲۵۰ فقط يعني است، گرم ٨۵۰ آزمايش انتهاي در آب جرم كنيد دقت

ت.اس سلسيوس درجۀ صفر مجموعه،

gÄgÄ gÄQ (mc )
( kg) ( C kg)

 
  1

1 2 0 2

gÄ ³o¬ JA ³o¬ )FQ mL
( C ) ( C


  20 250 0 250

JAJA ³o¬ JA ³o¬Q (mc )
( C ) ( C )

 
  340 600 0 600

Q Q Q ( ) / ( )              1 2 3 10 2 2100 0 250 336 600 4 2 0 40 0

oM ´Ãv£U/
( ) ( ) C

   
              



3 44 2
1 1

6 4 10 2 101000 250 80 40 600 0 41000

 )۱ (فصل ۱ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۶
۴۰۶۶۷۱ سؤال: كد

C هاي يون توانند مي و دارند قرار ۱۶ و ۱۵ هاي گروه در ترتيب به ،»D« و »C« عنصرهاي 3 و D 2 بنابراين: دهند؛ تشكيل

Na , C Na C  3
3

Na , D Na D  2
2

نادرست: هاي گزينه بررسي

است. هليم ،»E« عنصر  كه  لي حا در است، يدروژنه مشتري سيارهٔ عنصر ترين فراوان )۱

دارد. تعلق s دستۀ به »E« عنصر و d دستۀ به »A« عنصر دارند. تعلق p دستۀ به »D« و »B«، »C« عنصرهاي فقط )۲

) چهارم دورهٔ نجيب گاز اتمي عدد به توجه با )۳ Kr)36، عنصر  كه  يحال در دارد، قرار ۷ گروه در تكنسيم »A« است. ٨ گروه به متعلق

)۱ (فصل ۱ شيمي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۷
۴٨۵۴۰۲ سؤال: كد

A ( A)
A A A A ( A) ( A) ( A)

A ( A)

          
 

33 35
33 35 37 37 37 37 37

35 37
2 2 4 100 7 100
2

ÂºH»HoÎ kÅnj %

ÂºH»HoÎ kÅnj %

ÂºH»HoÎ kÅnj %

A /

A /

A /





 






37

35

33

100 14 287
200 28 577
400 57 147







اول: حل راه

¸Ã«ºIÃ¶ ÂμUH ³o]
( ) ( ) ( )

A /
    



100 200 40037 35 337 7 7 34 14100 

دوم: حل راه

F F
M M (M M ) (M M ) ( ) ( ) /       2 3

1 2 1 3 1
2 133 2 4 34 14100 100 7 7 

)۱ (فصل ۱ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ ينۀگز پاسخ: -۷٨
۳۲۲۹۱۱ سؤال: كد

هستند. درست آن دربارهٔ »چهارم« و »سوم« ،»اول« هاي عبارت و است p5 شده، مشخص زيرلايۀ

است. شدن پر حال در پنجم دورهٔ عناصر در p5 زيرلايۀ اول: عبارت

p5، n زيرلايۀ براي دوم: رتعبا l   5 1 باشد. مي 6

) گنجـايش با اي لايه در p5 زيرلايۀ بنابراين آيد؛ مي دست به n22 رابطۀ از لايه، هر الكتروني گنجايش سوم: عبارت ) 22 5 الكتـرون 50

دارد. قرار

دارد. را الكترون ۶ گنجايش ،p زيرلايۀ چهارم: عبارت
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)۲ (فصل ۱ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۹
۴۶۱۴۷۳ سؤال: كد

است: رو روبه صورت به واكنش شدهٔ موازنه معادلۀ

HNO H S NO S H O   3 2 22 3 2 3 4
ها: گزينه ساير بررسي

است. مونوكسيد نيتروژن ،NO نام )۱

H در )۲ S2، است: برابر هم با پيوندي و ناپيوندي هاي الكترون جفت شمار
. .

H S H.. 

تايي! هشت نه و رسد مي دوتايي آرايش به هيدروژن اتم )۴

)۲ (فصل ۱ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -٨۰
۴۶٨۶۲۰ سؤال: كد

mol LiAlH mol H mol Fe g Fe
/ g LiAlH / g Fe

g LiAlH mol LiAlH mol H mol Fe
    4 2

4
4 4 2

1 4 1 567 6 44 838 1 1 1  

 )۲ (فصل ۱ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -٨۱
۵۲٨۴۰۰ سؤال: كد

شوند. مي خارج O2 و Ar سپس و شود مي جدا مايع مخلوط از N2 ابتدا تقطير، برج در مايع هواي اجزاي جداسازي هنگام الف)

N Ar O 2 تقطير ستون در جداسازي ترتيب : 2

در باشـد، بـالاتر گـاز يـك جوش نقطۀ (هرچه است: زير صورت به شدن مايع براي گازها تمايل هوا، اجزاي جوش نقطۀ ترتيب به توجه با ب)

شود.) مي تبديل مايع به تر آسان يكسان، شرايط

O Ar N 2 شدن مايع براي تمايل : 2

پ)

T(K) ( C) C           273 89 273 184
C دماي 184 است. مايع حالت به دما اين در اكسيژن بنابراين است؛ تر پايين اكسيژن جوش نقطۀ از

)۳ و ۲ هاي (فصل ۱ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -٨۲
۵۰۹۹۴۰ سؤال: كد

است. اكسيژن از بيشتر آن دوقطبي گشتاور و جوش نقطۀ آب، در پذيري انحلال و است قطبي مولكولي اوزون

)۳ (فصل ۱ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -٨۳
۳۳۳۹۶٨ سؤال: كد

g
?g Li S / mol / g

mol
  2

460 02 0 921
/ g

ppm
g

  60 92 10 سولفيد ليتيم ppm غلظت2304000

S وLi هاي يون غلظت مجموع 2محلول غلظت باLi S2 حسب برppm است. برابر

)۳ (فصل ۱ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -٨۴
۴۷۰۷۷۹ سؤال: كد

0/ محلول در كلريد سديم جرمي ددرص داشت: خواهيم بنابراين است؛ 9

−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶
g / g NaCl mol NaCl /

mL / mol NaCl
mL g / g NaCl /

    
1 0 9 1 4 5 1500 0 0771 100 58 5 58 5 13   

)۳ (فصل ۱ شيمي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -٨۵
۵۵۲۴٨۰ سؤال: كد

−¼±d¶ ³o]C S / ( ) g          2 220 0 8 20 15 31 100 31 131
−¼±d¶ ³o]C S / ( ) g          1 140 0 8 40 15 47 100 47 147

) رسوب g16 سيرشده، محلول g147 دماي كاهش با ) 47 31 شود. مي تشكيل 16

−¼±d¶−¼±d¶ J¼wn J¼wn
g

g / g / g
g

  
1479 6 88 216
/ / / g  88 2 9 6 78 مانده باقي محلول جرم 6

 )۳ (فصل ۱ شيمي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -٨۶
۵۰٨۷۶۶ سؤال: كد

H جوش نقطۀ O2 از بيشتر H S2 در مولكولي بين نيروهاي قدرت زيرا است؛ H O2 است. بيشتر هيدروژني، پيوند تشكيل دليل به

..
O ..

: :O O.. ..

. . . .
O O.. ..
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)۱ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -٨۷
۳۱۹۴۹۱ سؤال: كد

) فلوئور جدول، عنصر زتريننافل F)9 ليتيم اول، گروه فلزهاي ميان در و است ( Li)3 داراست. را فلزي خصلت كمترين

تشكيل دهند. LiFتوانند با يكديگر، تركيب يوني با فرمول  ليتيم و فلوئور مي

دارند. جاي جدول دوم دورهٔ در نصرهاع اين دوي هر) ۱

) نئون نجيب گاز تا خانه هفت ،Y عنصر و خانه يك X عنصر) ۲ Ne)10 دارد. فاصله

) خود زيرلايۀ آخرين در X عنصر) ۴ p)2، عنصر و الكترون پنج Y خود زيرلايۀ آخرين در ( s)2، دارد. الكترون يك

F : s s p Li : s s2 2 5 2 1
9 31 2 2 1 2  

)۱ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲ ۲ گزينۀ پاسخ: -٨٨
۳۴٨٨۰۵ سؤال: كد

}²Ii
}²IiIº

mol Fe O mol CO g CO L COg
?LCO gFe O L

g g Fe O mol Fe O mol CO / g CO
      2 3 2 2 2

2 2 3
2 3 2 3 2 2

1 3 44 140200 30100 160 2 1 1 1
)۱ (فصل ۲ شيمي * دشوار سؤال: مشخصات ▲ ۴ گزينۀ پاسخ: -٨۹

۵۲٨۰٨۵ سؤال: كد

HNO Cu Cu (NO ) NO H O   3 3 2 2 24 2 2 

NO O N O 2 2 2 54 2

}²IiIºmol N O mol NO mol Cu g Cu
: g N O g Cu

g N O mol N O mol NO mol Cu
     2 5 2

2 5
2 5 2 5 2

1 4 1 64 10054 40108 2 2 1 ناخالص مس جرم80

mol N O mol NO mol HNO
: g N O mol HNO

g N O mol N O mol NO
   2 5 2 3

2 5 3
2 5 2 5 2

1 4 454 2108 2 شده مصرف HNO3 مول 2

¾Ã²»H  −¼¶ ½kºI¶ïÂ¤IM  −¼¶HNO L mol L mol HNO mol       1
3 32 2 4 4 2 2

 ÂÄI¿º SÊ±ü mol
HNO mol L

L
    1

3
2 12  

)۱ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۹۰
۳٨۳۴۶٨ سؤال: كد

n عمومي فرمول با آلكان يك به مربوط شده داده اختارس nC H 2 آن مولكـولي فرمـول دارد، كـربن اتـم ۱۰ آلكـان اين كه آنجا از است. 2

C H10 است:22

·r»nkÃÀ ÁIÀï´UH nIμ{
¸Mo¨ ÁIÀï´UH nIμ{ / 

22 2 210
C پيوند ۹ شده، داده ساختار در C پيونـد ۲۲ آن سـاختار در دارد، هيـدروژن اتـم ۲۲ آلكـان اين اينكه به توجه با طرفي از دارد. وجود

C H است. ۳۱ آن اشتراكي پيوندهاي كل تعداد پس دارد. وجود

)۲ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۹۱
۳۹۲۷۲۹ سؤال: كد

گرمـا كيلوژول ٨۰۰ هر توليد ازاي به طرفي از شود. مي گوشت پختن صرف كيلوژول ۴۰ پز، كباب وسيلۀ به توليدشده مايگر كيلوژول ۱۰۰ هر از

بنابراين: شود؛ مي توليد نيز اكسيد دي كربن مول ۱ متان، سوختن از

(½k{kÃ²¼U ÁI¶o¬ ) (½k{Jm] ÁI¶o¬ ) (½k{Jm] ÁI¶o¬ ) (½k{kÃ²¼U ÁI¶o¬ )
mol CO g COkJ kg

/ kJ / kg CO
kJ kJ mol CO g

     2 23
2

2

1 44100 11 6 10 0 2240 800 1 1000
)۲ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲ ۲ گزينۀ پاسخ: -۹۲

۳۹۱٨۹۱ ؤال:س كد

آلدهيدي عاملي گروه داراي دارچين، در موجود آلي هاي تركيب از يكي الف)

O
||

( C H)  .است

C ،مولكولي فرمول پ) H O6 است. 6

نادرست: موارد بررسي

نيست. ايزومرباب)

نيست. نفتالن رو، روبه ساختار با تركيبي ت)

OH

||
O

C O H 
||
O

C H
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۱۸

 )۲ (فصل ۲ شيمي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۹۳
۳۹۶۱۳۴ سؤال: كد

H واكنش »III«، مجموع از H واكنش »I« قرينۀ نصف و H واكنش»II« آيد. مي دست به

H (II)
H (III) H (I)


    2

)۲ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۹۴
۳۹۹۵۵۲ سؤال: كد

از لحظـه هر در توليدشده، اكسيد دي كربن جرم و واكنش مخلوط جرم جمع حاصل شيميايي، هاي واكنش در جرم پايستگي قانون به توجه با

بنابراين: است؛ ثابت واكنش

x / / x /   1 32 65 98 64 66
بنابراين: ؛۲۰ تا ۱۰ ثانيۀ از زماني بازهٔ يعني واكنش، دوم ثانيۀ ۱۰

mol CO
n(CO ) ( / / )g CO / mol CO

g CO
    2

2 2 2
2

11 1 0 66 0 0144 

n(CO ) / mol s
R(CO ) / mol min

t s min


    


2 1
2

0 01 60 0 0610 1

R(HCl) R(CO ) / / mol min     1
22 2 0 06 0 12

 )۲ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀگزين پاسخ: -۹۵
۴۰۲۵۴۲ سؤال: كد

C H O (aq) H O(l) C H O (aq) 12 22 11 2 6 12 62
بنابراين: است؛ مالتوز به مربوط »a« منحني

p¼T²I¶p¼T²I¶ ( / / )mol.L min
R ( ) / mol L h

t min h


            



1 1 10 09 0 1 60 0 23 1
نادرست: هاي گزينه بررسي

H) آب غلظت )۱ O(l))2، كند. نمي تغيير و است ثابت

است. اول دقيقۀ هفت از كمتر دوم دقيقۀ هفت در واكنش سرعت بنابراين يابد؛ مي كاهش واكنش سرعت زمان، ذشتگ با )۲

است. واكنش متوسط سرعت برابر دو آن، توليد متوسط سرعت كه است گلوكز يعني واكنش، فراوردهٔ به مربوط »b« منحني )۳

)۳ فصل( ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۹۶
۵۴۷۵۰۰ سؤال: كد

دارد. وجود اشتراكي پيوند ۹ و ۶ ترتيب به پروپن، و كلريد  وينيل ساختار در

كلريد وينيل :

پروپن :

ها: گزينه ساير بررسي

)۱

)۳

كرد. تهيه سبك اتن پلي دار شاخه پليمر توان مي نيست، دار شاخه كه اتن مونومر از نمونه، عنوان به )۴

C C

H

H Cl

H

C C

H

H H

C

H

H

H

 C C

C

Cl

C

C H Cl 4 7

ClCl

C C

C

C

 C C

C

C

n
C C nC C

¸U¼M-2

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



| 
سال
 

تحصیلی
 

۰۳
 - 

۰۲

۱۹

)۳ (فصل ۲ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۹۷
۳۴۴۰٨٨ سؤال: كد

است: زير صورت به شده داده استرهاي آبكافت واكنش

۱(

۲(

۳(

۴(

)۳ (فصل ۲ شيمي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۹٨
۵۰۹۵۶۶ سؤال: كد

است. كربن اتم ۶ داراي شده، داده پليمر سازندهٔ آمين دي

H N C H NH 2 6 4 2
ها: گزينه ساير بررسي

دارد. را خود هاي مولكول با هيدروژني پيوند برقراري امكان آميدي، گروه داشتن دليل به موردنظر، پليمر )۲

شود. مي تجزيه خود سازندهٔ آمين دي و اسيد دي به آبكافت، صورت در )۳

IÄ: HOOC C H COOH C H O 2 4 4 6 اسيد دي4

۴( C H6 است. شده متصل آميني گروه به طرف، دو از كه باشد بنزن حلقۀ يك تواند مي 4

)۱ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۹۹
۳۶۴۹۱۰ سؤال: كد

است: زير صورت به شده ايجاد ساختار

C نآ مولكولي فرمول و H O57 110 است. 6

)۱ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۰
۴۰۶۹۲۰ سؤال: كد

هستند. درست »دوم« و »اول« هاي عبارت

نادرست: هاي عبارت بررسي

شوند. مي آن pH كاهش باعث و دهند مي واكنش آب با پنتااكسيد نيتروژن دي مانند اكسيدها برخي سوم: عبارت 

است. نمك جوهر محلول در آن رنگ با متفاوت ولي مشابه آمونياك محلول و سود محلول صابون، و آب مخلوط در pH كاغذ رنگ چهارم: عبارت 

(C H O )4 8 2

H O 2 

(−¼ºIQ»oQ)

O

O OH

O

OH

H O 2

(−¼ºIUH)(C H O )3 6 2

O

O OH

O
 OH

(−¼ºIUH)(C H O )4 8 2

H O 2

O

O OH

O

OH



(−¼ºIU¼M)

H O 2

(C H O )3 6 2
O

O

OH

O
OH

NH2H N2

17 35
||
O

C H C O CH  

17 35 2
||
O

C H C O CH  

17 35 2
||
O

C H C O CH  
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۲۰

)۱ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۱
۳۷۹۲۵۱ سؤال: كد

NH OH NH OH

/

/ x

 



4 4
0 1 0 0

0 1



x x

b
x x

K x x OH H
/

                          
5 2 6 3 3 149 10 9 10 3 10 3 10 100 1

pH log /




 
   

  

14
3

10 11 5
3 10

)۱ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰۲
۳٨۴۴۲۴ سؤال: كد

بود. خواهد برق جريان براي بهتري رساناي باشد، بيشتر آن در ها يون غلظت كه محلولي

۱(

IÀï·¼Ä SÊ±ü Ì¼μ\¶ n¯¼¶
CaCl Ca Cl

/ / /

  
 

2
2 2

0 02 0 04 0 06
۲(

IÀï·¼Ä SÊ±ü Ì¼μ\¶ n¯¼¶
KNO K NO

/ / /

  
 

3 3
0 025 0 025 0 05

۳(

IÀï·¼Ä SÊ±ü Ì¼μ\¶ n¯¼¶
CH COOH CH COO H

/ / /

  
 

3 3
0 01 0 01 0 02

۴(

IÀï·¼Ä SÊ±ü Ì¼μ\¶ n¯¼¶
HF H F

/ / /

  
 0 04 0 04 0 08

)۲ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۳
۴۰۶۹۳۵ سؤال: كد

هستند. درست »پنجم« و »چهارم« ،»اول« هاي عبارت

نادرست: هاي عبارت بررسي

دهند. مي واكنش هم با شده كنترل صورت هب اكسيژن و هيدروژن گازهاي سوختي، سلول در دوم: عبارت

شود. مي تبديل الكتريكي انرژي به شيميايي انرژي از توجهي قابل بخش سوختي، سلول در سوم: عبارت

)۲ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۴
۴۵۱۰۱۹ سؤال: كد

(kUI¨) (kºA)E E    الكتروموتوري نيروي )emf( گالواني لولس

E (Cu) E (Zn) /

E (Ag) E (Al) /

E (Ag) E (Cu) /

E (Zn) E (Al) / ( / ) E (Al) / E (Al) / V

   


   
    

            

1 1
2 46
0 46

0 9 0 76 0 9 1 66
)۲ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰۵

۴۷۴٨٨۰ سؤال: كد

يابد: كاهش ذوب نقطۀ تا شود مي باعث كلريد كلسيم افزودن

mol e
/ e / mol e

/ e


 


  


22

23
13 01 10 0 05

6 02 10
 

0/ و منفي) (قطب كاتد در سديم فلز مول ۱ الكترون، مول ۱ مبادلۀ ازاي به مذاب، كلريد  سديم برقكافت در مثبـت) (قطـب آنـد در كلر گاز مول 5

 شود. مي توليد

NaCl (l) Na(l) Cl (g)  22 2
)۳ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰۶

۴۱۲٨۱۲ سؤال: كد

لايـۀ هـاي الكترون مجمـوع و الكترون) ۵۶( ساختار در موجود هاي الكترون مجموع اساسبر برسانيم، نجيب گاز آرايش به را ها اتم كليۀ اگر

است. درست ۱ گزينۀ تركيب بنابراين بود، خواهد 2 يون بار الكترون)، ۵۴( ها اتم ظرفيت
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|
سال

تحصیلی
۰۳

۰۲

۲۱

)۳ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰۷
۴۶۹۷۱۱ سؤال: كد

است. درست »سوم« عبارت فقط

نادرست: ي ها مقايسه بررسي

كربنـي ي هـا اتم فاصلۀ از بيشتر بسيار لايه، دو در كربن ي ها اتم فاصلۀ و دارد   اي لايه ساختار گرافيت گرافيت؛  الماس    چگالي: اول: عبارت

دارند. كووالانسي پيوند هم با كه است

است. بيشتر (SiC) كربيد سيليسيم از الماس سختي دوم: ارتعب

Si    پيوند: آنتالپي چهارم: عبارت O Si Si  

)۴ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰٨
۵۴۰٨۱۰ سؤال: كد

اند. درست »ت« و »ب« هاي عبارت

واكـنش سـازي فعال انـرژي واكنش)، آنتالپي ماندن ثابت (يعني ها دهنده واكنش و ها فراورده انرژي محتواي تغيير بدون ر،كاتاليزگ حضور در

شود. مي كامل تري كوتاه زمان در و كرده پيشرفت بيشتري سرعت با واكنش و يافته كاهش

)۴ (فصل ۳ شيمي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۹
۵۵۷۹٨۱ سؤال: كد

) گرماگير بايد واكنش شود، مي جا جابه رفت جهت در تعادل دما، افزايش با اينكه به توجه با H )  افـزايش اينكـه به توجه با همچنين باشد. 0

است. درست ۲ گزينۀ راينبناب باشد؛ كمتر بايد ها دهنده واكنش سمت گازي هاي مول تعداد كند، مي جا جابه برگشت جهت در را تعادل فشار،

 )۴ (فصل ۳ شيمي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۰
۴۰۴۷۳۹ سؤال: كد

است. درست »سوم« عبارت فقط

نادرست: هاي عبارت بررسي

دهد. مي انجام را واكنش اين پرمنگنات پتاسيم غليظ محلول اول: عبارت

شود. مي اكسيد درجه ۱۲ اسيد، ترفتاليك به تبديل در پارازايلن مول هر دوم: عبارت

است. زياد واكنش اين سازي فعال انرژي چهارم: عبارت



|
CH


33

COOH
|

3

|
COOH
3

CH
|


3

3
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  25:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       ماه فروردين 31پاسخ تشريحي           
  

 

----------------------------------------------  

  رياضي      

 (بابك سادات)    »4«گزينة  -111

دهم، هر عدد مثبت داراي دو ریشـه زوج اسـت  ریاضی براساس متن کتاب » :1«گزینۀ 

aکه قرینه یکدیگرند. پس  b   وa b 0 . 

1را  x: اگر به عنوان مثال عدد  »3«و » 2«گزینۀ 
  داریم: ،فرض کنیم 16

/ c x , b x  1 33 0 1و  416 12
16 4  

و هرچـه فرجـه د شـون می: اگر از اعداد بین صفر و یک جذر بگیریم بزرگتـر  »4«گزینۀ 

dاست، یعنی  تر تر باشد، حاصل بزرگ بزرگ d5 3.   
  )53تا  48هاي  ، صفحه1(رياضي هاي جبري)  هاي گويا و عبارت (توان 

----------------------------------------------  

 (محمدحسن سلامي حسيني) »  2«گزينة  -112

    لت داریم.دو حا
  حالت اول:

f (x x) f ( x ) x x x2 22 2 4 2 2 4       

x x x2 4 4 0 2      

باشند پس طول  می f  حالت دوم: چون دو نقطه داراي عرض برابر روي تابع درجه دوم
  متقارن هستند.  fدو نقطه نسبت به طول رأس تابع 

 یعنی داریم: 

x x x
x x

2 2 2 4 22 8 82
  

      

)                                         :ها ضرب ریشه حاصل )( )( )8 8 2 16     
  )82تا  70هاي  ، صفحه1(رياضي ها)  ها و نامعادله (معادله 

----------------------------------------------  

 (بابك سادات) »  3«گزينة  -113

 بخـاطر رادیکـال اولین گام در حل چنین نامعادلاتی بررسی و تعیـین دامنـه اسـت. اولاً

xصورت  0 ًو ثانیا   : x x x x2 26 5 0 6 5 0        

(x )(x ) x      1 5 0 1 5 

)پس اشتراك دو شرط، بازه  , )1   که همان جواب نامعادله است. 5

|ریاضی دهم، کتاب 91با توجه به تعریف صفحۀ  x از مبدأ. پس xیعنی فاصله  |
| x a |  یعنی فاصلهx  تاa .  

|را مشخص کنیم داریم:  bو شعاع  aاگر بخواهیم بازة بازي به مرکز  x a | b در  ؛

)بازه  , )1 aمرکز بازه  5 3  و شعاع بازهb 2  .است  
  پس داریم: 

  
| x |3 2  

  )93تا  88هاي  ، صفحه1(رياضي ها)  ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

 (محمد سجاد پيشوايي)  »  3«گزينة  -114

  هاي زیر رادیکال معکوس هم هستند داریم: تبا توجه به اینکه عبار

b=

3

2

51

b=2
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  26:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي       ماه فروردين 31پاسخ تشريحي           
  

x A
A A A A

x A

4 3 1 5 2 2 2 57 6 2
       


  

A A A A A
2 2 24 8 4 25 4 17 4 0       

·H¼U
 

( )( ) A ,A
( )

417 15289 4 4 4 225 11 2 2 4
4


       


 

x
( ) x x x

x

4 31 4 28 24 4 3 20 257 6


       


 

x /
25 5 1 251 20 4       

x
( ) x x x x

x

4 3 1 12 16 12 7 6 10 5 27 6 4 2


          


  

x x / ( / ) /1 25 0 5 1 751 2        
  )24تا  19و  13تا  11هاي  ، صفحه2)(رياضي 77تا  70هاي  صفحه، 1(رياضي (تركيبي)   

----------------------------------------------  

 (جليل احمد ميربلوچ)  »  2«گزينة  -115

!Log Log Log Log Log
A

1 5 5 4 3 2 1 120 12 102 2 2 2 2         

Log Log Log4 3 102 2 2   

Log ( Log ) Log
B B
   

1 2 1150 150 1502 2 22 2 

Log Log Log Log5 3 10 5 3 102 2 2 2     

Log Log Log Log Log Log
B A

       
2 1 5 3 10 4 3 102 2 2 2 2 2

Log Log Log
/

1 15 10 102 1 2 3 32 2 2 0 3 3           

  ) 114تا  109هاي  ، صفحه2(رياضي  )يتميو لگار ييتوابع نما(  

----------------------------------------------  

 (محمدحسن سلامي حسيني)  »  1«گزينة  -116

xبا توجه به نمودار، نقطه با  2   است،و مخرج کسر داده شده حتماً ریشه صورت 

2d                                                        پس داریم:                               

پـس صـورت کسـر بایـد بـه فـرم ) برابر صفر است، - 2حد تابع در همسایگی محذوف (

(x ) (x )(x m)22 1    4 چون مقدار ثابت در تابع صورت برابـرنوشته شود و - 
m4است پس  4    بوده و لذاm 1 :است. پس  

(x ) (x )(x ) (x x )(x )2 2 22 1 1 4 4 1       

x x x x x ax bx cx         4 3 2 4 3 24 3 4 4 4 

aپس  4 ، b 3  وc 4  در نتیجه و a b c d    5.   
  )5تا  3هاي  ، صفحه3(رياضي   (تابع)  

----------------------------------------------  

 (محمد حسن سلامي حسيني)  »  4«گزينة  - 117

x x (x ) (x x )
g(x)

x (x )(x )x x

     
  

   

2 22 4 8 2 4 4 8
22 2 46 8

 

x x

(x )(x )

 


 

2 2
2 4  

x(x ) x
g(x) (x )

(x )(x ) x

  
    

  
2 22 4 4 

  x
D x | x D ,g(x) D x | x , ,hog g h x

 
        

 
2 4 34 

x
x x

x
x

x


    


  
  

3 3 124
4 12

3
  

 D , ,hog      4 3 2  

4                                                 :  اعداد مورد نظر مجموع 3 2 9                               
  )23و  22، 14تا 11هاي  ، صفحه3) (رياضي 70تا  65هاي  ، صفحه2رياضي () تركيبي(  

----------------------------------------------  

 (محمد حسن سلامي حسيني)  »  1«گزينة  -118

x
f (x) x y (x ) x

32 3 2 3 3 2 3       
SLX¶ÁIÀ S¿]njkeH»

x
y ( x )

1 34 2 34 2 4    
oMHoM Áj¼μøÆIL£ºH

 

y (x k)   
1 3
2 4 

k
y x g(x)

1 2 3
2 4


    

f (x) x x    5 2 3 1 

k k
g( )

 
    

1 2 3 2 3 91 5 2 4 4 2 

k k   
212 3 18 2  

  )23تا  15هاي  ، صفحه3) (رياضي 70تا  68هاي  ، صفحه2(رياضي  (تركيبي)  
----------------------------------------------  

 (مصطفي كرمي)  »  4«گزينة  -119

(sin x cosx) sinxcosx

sin x.cosx

   

  

492 1 2 169
60
169

 

60، عبارت cosxجاي  به حال
169sin x

 کنیم: را جایگذاري می  

  

2

0

60 7 169 91 60 0169 13
513 5 13 12 0 13

12 12 2 413 5

x ( , )

sin x ( ) sin x sinx
sin x

( sinx )( sin x ) sin x

cosx cot x /

 

 
     

     

 
     

   

  به سمت چپواحد  kانتقال 
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sinو همچنین منفی بودن sinxتوجه: با توجه به مثبت بودن  x.cosx،   مقدار
cosx.منفی است  

  )78، صفحة 2) (رياضي 46تا  42هاي  ، صفحه1ياضي (ر(تركيبي) 

----------------------------------------------  

 (مصطفي كرمي)  »  2«گزينة  - 120

A tan cot A tan cot         215 15 15 15 2 

A
sin

    


2 2 6 630  

  )43و  42هاي  ، صفحه3(رياضي  (مثلثات)  

----------------------------------------------  

 (توحيد اسدي)  »  1«گزينة  -121

cos(x ) cos(x ) cos(x ) cos(x )04 3 4 3
   

         

x k x

x k (x ) x k

24 3
24 3 24

 
     
           

¡¡ù
 

k

x

0 1 2 3
25 49 73

24 24 24 24
    

  چون باید سه عضو باشد پس: 

m
m

49 73 49 7324 24 24
  
      

  )48تا  43هاي  ، صفحه3(رياضي  (مثلثات)  

----------------------------------------------  

 (عباس اشرفي )  »  3«گزينة  -122

|چــون تــابع  x ax b |
f (x)

x

3 2
2 1

 



xدر   1 عبــارت داخــل  حــد دارد بایــد

x)1صــورت ســؤال حــداقل دو عامــل قــدرمطلق در  ) داشــته باشــد، یعنــی 

x ax b (x ) (x k)3 2 21      :باشد  

(x x )(x k) x (k )x ( k )x k2 3 22 1 2 2 1         

k2ابراین بن 1 0   و در نتیجهk
1
2   .است  

a
x x x ax b a b

b

3
3 1 1023 2 3 2 3 512 2 2

2


         

 


  

  )53تا  51هاي  ، صفحه3) (رياضي 133تا  130هاي  ، صفحه2(رياضي (تركيبي)   

----------------------------------------------  

 (عباس اشرفي)  »  3«گزينة  - 123

1a    بنابراین:                                                 پیوسته است، Rوي ر fچون    

3 23 3 31 1 1 1
31 1 1 32 31 1 11

x x x x x
lim lim lim

x x (x )( )x x xx x

    
  

     
  

1
31

lim f (x)
x

 


  

1 32
3 3tan b tanb      

7تواند  می bها،  با توجه به گزینه
  باشد.6

  )142تا  137هاي  ، صفحه2(رياضي  (حد و پيوستگي)  

----------------------------------------------  

 (عباس اشرفي)  »  3«گزينة  -124

  کنیم: صورت کسر را به کمک اتحاد مزدوج تجزیه می

(x mx) (x x)
lim

x x x

2 2 2 2
3 22 1

  

  
 

((x mx) (x x))((x mx) (x x))
lim

x x x

     


  

2 2 2 2
3 22 1

  

(m )x( x (m )x)
lim

x x x

  


  

21 2 1
3 22 1

 

(m )x
lim m m

x x

32 1 1 2 332


     


  

    
  )64تا  58هاي  ، صفحه3(رياضي  )تينها يب و حد در تينها يب  حد(

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(  »  4«گزينة  -125

f ( ) f ( )  15 2 2 5 

f (x)
lim ( f ( )) f ( )

x( x)x

        


2 1 5 4 5 205 55
  

5؛ چونگذاریم می x  ،f(t)به جاي  2f ( )   بوده و تابعf یک است، پس به  به یک

2xازاي  5 داریمt    :و در نتیجه  

1
25 5

5 5 1
2 24

1 1 1 1 1
5 4 20 4 80

t t

f (f (t)) t
lim lim

f (t) f (t)(f (t))

f ( )



 

 
 

 
 

    


  

  )76تا  66هاي  ، صفحه3(رياضي (مشتق)   

----------------------------------------------  
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 )حلاجبهرام (  »  2«گزينة  -126

a(x ) b(x ) , xg(x)
ax b x , x

      
  

23 3 1 1
2 2 1

 

aط پیوستگی:                 شر b a b a b16 4 1 2 2 14 3 1        

a(xشرط مشتق پذیري:                                             ) b a2 3 2 2    

a b a a b      8 2 2 6 2 

a b
a , b

a b

 
     

14 3 1 5 11
6 2 4 2 

x
f (x) x x f (x) x m

        
5 11 5 11 122 34 2 2 2 2 

معادله خط مماس را در نقطۀ
x

y

 
   

2
  نویسیم: می3

013 2 3 1 22
x

y ( ) (x ) y y


            

  )92تا  77هاي  ، صفحه3(رياضي  (مشتق)  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(  »  2«گزينة  -127

                                                  دانیم: می
1 1 1
3 3 3g ( ).f (g( )) (fog) ( )     

  دهیم: را تشکیل می fogحال ضابطۀ تابع 
23 1 24 42 22 3 1 3 1

xlog log(fog)(x) ( x ) x


       

1حال
3(fog) ( )آوریم: را بدست می  

2 2
6 3 1 1 3

3 212 3 1 3 1 13

x x
(fog) (x) (fog) ( )

x x
     

  

  )88تا  82هاي  ، صفحه3(رياضي  (مشتق)

----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  »  3«گزينة  - 128

xدر  2  بخاطر| x |2،  داریم. در  اي نقطه گوشهیکx 1  مخـرج ریشـه دارد

xشوند و در  می و حدهاي تابع  0 بیه نمودار شx3 پس:  ،است  

2

  
  نیمم و صفر ماکزیمم داریم.  می 1بحرانی،  2 ،با توجه به شکل

  آوریم: مشتق را بدست می

x (x ) x x
y

x x

3 4 32 2
1 1
 

 
 

  

( x x )(x ) (x x )
y

(x )

3 2 4 34 6 1 1 2
21

    


 

x x x x ( x x )

(x ) (x )

4 3 2 2 23 8 6 3 8 6
2 21 1

   
 

 
 

xبجز  مشتق تابع پس 00و  2ها در  ه دیگري ندارد. بنابراین تنها بحرانیریش 

xهستند و  0  ریشۀ مضاعفy .است و اکسترمم تابع نیست  
  )112تا  102هاي  ، صفحه3(رياضي  (كاربرد مشتق)  

----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  »  2«گزينة  -129

k x k
y x k x x

x x

2 1
5 2 5 2 5 23 23 3

3 33 3 3 3 3

        

k2و  0پس علامت مشتق بین 
  داریم:  طبق فرض منفی است و 5

k
k

2 515 2    

  پس:

 

y f ( ) kmin
5 31 1 1 2 2        

  )112تا  102هاي  حه، صف3(رياضي  (كاربرد مشتق)  

----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  »  3«گزينة  - 130

y

y

x
x

  

x y x ( ) x x x
x x

1
2 4 22 2 2 2 2 2 4


       ôÃd¶  

f (x) x x

3
22 2 0 1


      

1xازاي  به   آید دست می بهمقدار مینیمم محیط :  

f ( )1 2 4 6    
  )120تا  113هاي  ، صفحه3(رياضي  مشتق)(كاربرد   

----------------------------------------------  
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 (جهانبخش نيكنام)  »  4«گزينة  -131

ana a a a an n n n n
3 4 3 3

1 1 14 4 4


          

3یعنی تفاضل هر دو جمله متوالی 
  است، پس:4

(a a ... a ) (a ... a )2 4 50 1 49      

(a a ) (a a ) ... (a a )2 1 4 3 50 49        

/
325 18 754    

  )20تا  14هاي  ، صفحه1(رياضي  نباله)جموعه، الگو و د(م  

----------------------------------------------  

 (منوچهر زيرك)  »  3«گزينة  - 132

    ها از میانگین برابر صفر است: داده ختلافمجموع ا

a a1 4 5 6 0 2          

( ) ( ) ( ) ( )
/

2 2 2 2 21 4 5 6 22 16 45
      

    

  )159تا  153هاي  ، صفحه2رياضي ( ) آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

 )علي اصغر شريفي(  »  3«گزينة  - 133

 1صـفر باشـد، پـس یکـان  باید پذیر باشد یکان بخش 5براي اینکه عدد ساخته شده بر 
  حالت دارد. 

حالـت دارد. پـس از  4باشـد، پـس  3 همچنین عدد هزارگان بایـد بزرگتـر یـا مسـاوي
عدد براي دهگان ممکن  4عدد براي صدگان و  5مشخص کردن اعداد یکان و هزارگان، 
  است. بنابراین کل حالات برابر است با: 




 



, , ,3 4 6 7 0
80

4 5 4 1
         

  )126تا  119هاي  ، صفحه1رياضي دن) (شمارش، بدون شمر(  

----------------------------------------------  

 )علي اصغر شريفي(  »  4«گزينة  - 134

تر شدن محاسبات، احتمال بزرگتر شدن حاصـل ضـرب دو عـدد رو شـده را  براي راحت
  کنیم:  کم می 1کنیم و از  حساب می

( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )3 6 4 5 4 6 5 4 5 5 5 6 6 3 6 4 6 5 6 6 

10 S²Ie 

10 26 131 36 36 18     

  )151تا  142هاي  فحه، ص1(رياضي احتمال) آمار و (  

----------------------------------------------  

 )علي اصغر شريفي(  »  2«گزينة  -135

P(A)            داریم: Bو  Aپیشامد مستقل  2براي  P(B) P(A B)    

P(Aبنابراین:               B) P(A).P(B)
P(A | B) P(A)

P(B) P(B)

2
3   


 

 Bمد مستقل هستند، رخ دادن یا رخ نـدادن توان گفت چون دو پیشا می ( به بیان دیگر

P(Aندارد پس  Aتاثیري در رخ دادن  | B) P(A)(  .  
  کنیم: حال خواسته سوال را حساب می

P(B | A) P(B)

P(A B) P(A) P(B) P(A B)

1
5

2 1 2 1
3 5 3 5

 
      

1
35

11 11
15

   

  )152تا  144هاي  ، صفحه2رياضي ) (آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

 )علي اصغر شريفي(  »  2«گزينة  - 136

HHحروفی که داریم شامل  SS OO EE R    باشد.  می  
حرف تکراري داشته باشد، کافی است دو جفت حـرف از  که این کلمه دو جفت براي این
  :ها را حساب کنیم و جایگشت آن را انتخاب کنیم E ،O ،S ،Hحروف 

!

! !

4 4 6 6 362 2 2
 

      
  

 R ،E ،O ،S ،Hحرف  5که کلمه هیچ حرف تکراري نداشته باشد، باید از  براي این
  حرف انتخاب کنیم: چهار 

!
5 4 1204
 

  
 

  

  بنابراین خواسته سوال برابر است با:

n(S)

n(S)

 

36
36 3

120 120 10 

  نیست. n(S)ه محاسبه اند، نیازي ب دقت کنید چون دو احتمال بر هم تقسیم شده
  )151تا  142هاي  ، صفحه1(رياضي ) آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

 )پور سهيل خان(  »  1«گزينة  -137

DE  عمودمنصفBC  است. بنابراینBD CD. 

 
A

a
a a

B

D

E

C
1

1

2

  

AB BD AB D :


  ¸Ã¤Iv²HÁ»IvT¶ 
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ˆ ˆ ˆA D B        0 070 180 2 70 401 1 

ˆ ˆBD CD a BCD : C B

ˆ ˆ ˆ: C B D


    

  

2
0702 1

¸Ã¤Iv²HÁ»IvT¶
ÂÎoöpH

ˆ ˆ ˆB B B        0 0 02 70 35 40 35 752 2 

  )46تا  42هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

 )پور سهيل خان(  »  2«گزينة  - 138

    :گیریم در نظر می xضلع لوزي را طول 

ACAN x
MN || BC

AN NC x x x xAC
NC x AC

NP || AD
AC

8 18 12 8 12
12

 


     
 



x x
x /

3 2 241 4 824 5


      

  )41تا  31هاي  ، صفحه2رياضي هندسه) ((  

----------------------------------------------  

 (محمدعلي جلالي)  »  1«گزينة  -139

  نویسیم:  در مرحله اول معادلۀ دو دایره را به فرم استاندارد می

x y x (x ) y

x y x (x ) y

2 2 2 26 7 0 3 16
2 2 2 24 3 0 2 1

        

        

 

x SwIÀ n¼d¶¸Äq¨oμ²H ôi 

)اي به مرکز  مانطور که در شکل مشخص است دایرهه , )0 بر هر دو دایره  1شعاع  و 0

x :مماس ةمعادلۀ دایر است.ترین دایره مورد نظر  مماس است و کوچک y2 2 1   

  
  )142تا  134هاي  ، صفحه3(رياضي (هندسه)   

----------------------------------------------  

 (محمدعلي جلالي)  »  3«گزينة  - 140

  

، با توجه به شـکل
a a

b b

2 6 3
2 2 1

  
   

aو   b c2 2 2 ،  پـسc  29 و  1

c  2 2.  

c
e

a
 

2 2
  : خروج از مرکز3

 )132تا  128هاي  ، صفحه3(رياضي  (هندسه)  

----------------------------------------------  

  شناسي  زمين         
  

 (حامد جعفريان)  »  2«گزينة  -141

رسوبی  ها از قدیم به جدید: آذرین  کره ترتیب سنگ در تشکیل اجزاي سنگ
  دگرگونی  
  است.سنگ نوعی سنگ رسوبی  ماسه

  گابرو نوعی سنگ آذرین است.
  کوارتزیت نوعی سنگ دگرگونی است.

  )62و  14هاي  شناسي ، صفحه ) (زمينتركيبي(  
----------------------------------------------  

 )آرين فلاح اسدي(  »  2«گزينة  -142

  صورت زیر است: ها در شکل، به ترتیب وقوع پدیده
 A) تشکیل لایۀ 1

 B) تشکیل لایۀ 2

 Cتشکیل لایۀ  3)

 D) تشکیل لایۀ 4

 Eتودة نفوذي ) 5

  F) وقوع گسل 6
  ترتیب از چپ به راست داریم: با این تفاسیر به

A B C D E F       
  صحیح است. 2لذا گزینۀ 

  )16و  15هاي  هشناسي ، صفح ) (زمينآفرينش كيهان و تكوين زمين(  
----------------------------------------------  

 آرا) (اميرعلي ملك  »  3«گزينة  - 143

  هاي نادرست: بررسی گزینه
علت مقدار کم طلا و نبود صرفۀ  به؛ دریا 30گو کنید صفحۀ  و طبق گفت»: 1«گزینۀ 

  تواند منبع استخراج طلا باشد. نمیاقتصادي، 
  برخی از معادن متروکه نه بسیاري از معادن متروکه.»: 2«گزینۀ 
سانتیگراد   درجۀ 3متر افزایش عمق؛  100ۀ زمین، به ازاي هر در پوست»: 4«گزینۀ 

افزایش درجه  5/25دما، متري  850در عمق کنید که  یابد؛ توجه دما افزایش می
  .یابد می

  x
x / C  

3 25 5100 850   

  )31و  30هاي  صفحهشناسي ،  ) (زمينمنابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه(  
----------------------------------------------  
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 فرزاد بيدخوري) (محمد  »  4«گزينة  -144

اي درست   گیرد.) گزاره هاي چرخۀ آب صورت می گزارة (تبخیر در همۀ بخش
  باشد. می

  باشند. موارد (الف)، (ج) و (د) هم درست می
  بررسی موارد:

باشند  شش گیاهی منطقه بر میزان برگاب مؤثر میالف) موقعیت جغرافیایی و نوع پو
  چه پوشش گیاهی بیشتر باشد میزان برگاب بیشتر خواهد بود.  مثلاً هر
  پذیري خاك بیشتر باشد، رواناب کمتر است نه بیشتر. چه نفوذ ب) هر

ایجاد تغییرات در  بسیار مهمتواند باعث فرسایش شود، عامل  ج) آب جاري که می
  اشد.ب  سطح زمین می

فارس و دریاي عمان قرار دارد که با توجه به  آبریز خلیج ۀکارون در حوض ۀد) رودخان
  باشد.  ترین حوضۀ آبریز می کتاب درسی طویل 43شکل صفحۀ 

  )43و  42هاي  شناسي ، صفحه ) (زمينمنابع آب و خاك(  

----------------------------------------------  

 يدي)(عليرضا خورش  »  1«گزينة  -145

خاك ذکر شده شن است. شن در مصالح مورد استفاده در سدهاي بتنی و خاکی 
کند و به علت  زهکش عمل می ۀشود، مخلوط آن با ماسه به عنوان لای استفاده می

عبور راحت آب و مواد مغذي از میان ذرات آن براي کشاورزي مناسب نیست. شن در 
  ارد.خاك وجود د Bجود نیست اما در افق  مو Aافق 

  )70و  68، 63و  54، 53هاي  شناسي ، صفحه ) (زمينتركيبي(  

----------------------------------------------  

 (عليرضا فتحي)  »  3«گزينة  -146

شناسی منطقه و  ترین عامل در تعیین نوع سد و محل احداث آن، شرایط زمین مهم
  مصالح مورد نیاز است.

  )63شناسي ، صفحة  (زمين) هاي مهندسي شناسي و سازه زمين(  

----------------------------------------------  

 (عليرضا فتحي)  »  4«گزينة  -147

هاي  پذیري و اندازه دانه مواد مورد نیاز براي هر سازه، باید داراي مقاومت، نفوذ
هاي مکانیک خاك و سنگ  هاي لازم در آزمایشگاه مشخصی باشد که توسط آزمایش

  شوند. مشخص می
  )68شناسي ، صفحة  ) (زمينهاي مهندسي شناسي و سازه زمين(  

----------------------------------------------  

 (سيد مصطفي دهنوي)  »  4«گزينة  - 148

Asعنصر اصلی کانی اورپیمان ( S2 باشد و عنصر اصلی کانی  ) آرسنیک می3
CaF)فلوئوریت    باشد.  ئور میفلو 2(

  ها: بررسی گزینه
هاي زیر که مناطق آلوده به آرسنیک و فلوئور را نشان  براساس شکل»: 1 «گزینۀ 

هنجاري مثبت این عناصر دیده  دهد، در غرب ایالات متحده آمریکا و آرژانتین بی می
  شود. می

  

  
  

و در باشد  ترین مسیر انتقال هردوي این عناصر مصرف آب می مهم»: 2«گزینۀ 

  شوند. سنگ آلوده به این عنصر آزاد می صورت سوزاندن زغال

هاي متعددي نظیر سخت شدن و  افزایش مصرف آرسنیک سبب بیماري»: 3«گزینۀ 

شود. همچنین ورود فلوئور به ساختار بلوري دندان  شاخی شدن کف دست و پا می

  شود. سبب سخت شدن آن و مقاومت در برابر پوسیدگی می

ی است. اما فلوئور عنصري اساسی آرسنیک عنصري غیرضروري و سمّ»: 4«گزینۀ 

  شود. است که کمبود یا مصرف زیاد آن هر دو باعث بیماري می
  )81و  80، 79، 74هاي  شناسي ، صفحه ) (زمينشناسي و سلامت زمين(  

----------------------------------------------  

 (بهزاد سلطاني)  »  3«گزينة  -149

یشه با عنصر روي همراه است. استفاده از کودهاي روي که از سنگ معدن میم همدکا
تواند باعث افزایش غلظت کادمیم در گیاهان و  شود، در مزارع می روي تولید می

سمّی با منشأ زمینی است که  –زنجیرة غذایی شود. روي یک عنصر جزئی و اساسی 
هنجاري منفی)  (بی و کمبود شود. عوارض بیشتر از طریق گیاهان وارد بدن انسان می

  روي، شامل کوتاهی قد و اختلال در سیستم ایمنی بدن است.
  )83و  82، 80، 76هاي  شناسي ، صفحه ) (زمينشناسي و سلامت زمين(  

----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)  »  3«گزينة  -150

  دهد. را نشان می Sشکل صورت سوال موج 
  : Sیات موج خصوص

  ) جزء امواج درونی است.1
  شود. ثبت میار نگ ) دومین موجی است که توسط دستگاه لرزه2
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  رسد. نگار می به دستگاه لرزه P) قبل از امواج لاو و بعد از امواج 3
  ) جهت ارتعاش و انتشار آن برهم عمود است.4
  کند. هاي جامد عبور می ) فقط از محیط5

  ح هستند.نتیجه: موارد ب و پ صحی
  بررسی موارد نادرست:

  ) است.Rالف) عمق نفوذ محدود متعلق به موج ریلی (
  باشند. اي می (اولیه یا طولی) داراي بیشترین سرعت لرزه Pت) امواج 

  )94و  93هاي  شناسي ، صفحه ) (زمينپويايي زمين(  

----------------------------------------------  

 شيدي)(عليرضا خور  »  1«گزينة  -151

تر در مرکز و  هاي قدیمی هاي سنگی طوري خم شوند که لایه که لایه در صورتی
  شود. قرار گیرند تاقدیس تشکیل می ۀ چینهاي جدیدتر در حاشی لایه

  )98و  17هاي  شناسي ، صفحه ) (زمينتركيبي(  

----------------------------------------------  

 طاني)ل(بهزاد س  »  1«گزينة  -152

وا یا گدازه) و بخارهاي صورت جامد (تفرا)، مایع (لا ها، به خارج شده از آتشفشان مواد
متر)  میلی 2تر از  ی (فومرول) است. خاکستر (ذرات جامد آتشفشانی کوچکآتشفشان

وجود  خیزي را به و گدازة آتشفشانی خارج شده از دهانۀ آتشفشان، خاك حاصل
  )100و  99هاي  شناسي ، صفحه ) (زمينپويايي زمين(                               آورد. می

----------------------------------------------  

 (عرشيا مرزبان)  »  2«گزينة  -153

و اقیانوس  ربستان به ورقۀ ایران برخورد کردمیلیون سال پیش، ورقۀ ع 65در حدود 
رد. دریاچۀ خزر کوه زاگرس آغاز شد و تاکنون ادامه دا گیري رشته تتیس بسته و شکل

  هستند.  و آرال، از باقیماندة این اقیانوس
  است. وژنالئپمربوط به دورة  میلیون سال پیش 65

  )105و  17 هاي شناسي ، صفحه ) (زمينتركيبي(  

----------------------------------------------  

 (عرشيا مرزبان)  »  3«گزينة  -154

  
  )107ة شناسي ، صفح ) (زمينشناسي ايران زمين(  

----------------------------------------------  

 (حامد جعفريان)  »  3«گزينة  - 155

  توان نشان داد: شناسی می هاي زمین مواردي که در نقشه
  ها جنس و پراکندگی سطحی سنگ -
  ها روابط سنی سنگ -
خوردگی محسوب  ها نوعی چین ها و ناودیس ها (تاقدیس خوردگی وضعیت چین -

  ها  و شکستگیشوند.)  می
  موقعیت کانسارها -

  شناسی حجم و کیفیت مادة معدنی در کانسار مشخص نیست. هاي زمین در نقشه
  )106شناسي ، صفحة  ) (زمينشناسي ايران زمين(  

----------------------------------------------  
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